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Äåìåíòüåâ Þ.È., Óõîâà Â.À.
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- Ì.: ÌÃÒÓ ÃÀ, 2017. - 48 ñ.

Äàííîå ïîñîáèå èçäàåòñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ ðàáî÷åé ïðîãðàììîé ó÷åá-
íîé äèñöèïëèíû ¾Âûñøàÿ ìàòåìàòèêà¿ ïî ó÷åáíîìó ïëàíó äëÿ ñòóäåí-
òîâ II êóðñà ñïåöèàëüíîñòè 25.05.03 î÷íîé ôîðìû îáó÷åíèÿ.
Ïîñîáèå îõâàòûâàåò ðàçäåëû âûñøåé ìàòåìàòèêè, èçó÷àåìûå ñòóäåí-

òàìè íà âòîðîì êóðñå.
Â ïîñîáèè ñîäåðæàòñÿ âàðèàíòû êîíòðîëüíûõ äîìàøíèõ çàäàíèé è

ñïðàâî÷íûå ìàòåðèàëû.
Ðàññìîòðåíî è îäîáðåíî íà çàñåäàíèÿõ êàôåäðû 12.09.2017 è ìåòîäè-

÷åñêîãî ñîâåòà ??.??.2017.

Ïîäïèñàíî â ïå÷àòü ??.??.2017 ã.
Ïå÷àòü îôñåòíàÿ Ôîðìàò 60 õ 84/16 2,38 ó÷.-èçä. ë.
2,79 óñë.ïå÷.ë. Çàêàç � ?? Òèðàæ 50 ýêç.

Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé òåõíè÷åñêèé óíèâåðñèòåò ÃÀ
125993 Ìîñêâà, Êðîíøòàäòñêèé áóëüâàð, ä.20
Ðåäàêöèîííî-èçäàòåëüñêèé îòäåë
125493 Ìîñêâà, óë. Ïóëêîâñêàÿ, ä.6à

c⃝ Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé
òåõíè÷åñêèé óíèâåðñèòåò ÃÀ, 2017



3

Ò Ð Å Ò È É Ñ Å Ì Å Ñ Ò Ð

ÊÎÍÒÐÎËÜÍÎÅ ÄÎÌÀØÍÅÅ ÇÀÄÀÍÈÅ

Ðÿäû.

Òåîðèÿ ôóíêöèé êîìïëåêñíîãî ïåðåìåííîãî.

Îïåðàöèîííîå èñ÷èñëåíèå

Çàäàíèÿ 1 � 4. Èññëåäîâàòü ñõîäèìîñòè çíàêîïîëîæèòåëüíûõ ðÿäîâ.

Çàäàíèå 5. Èññëåäîâàòü ñõîäèìîñòü çíàêîïåðåìåííîãî ðÿäà. Åñëè îí ñõî-

äèòñÿ, òî óêàçàòü, àáñîëþòíî èëè óñëîâíî.

Çàäàíèå 6. Íàéòè îáëàñòü ñõîäèìîñòè ñòåïåííîãî ðÿäà.

Çàäàíèå 7. Ðàçëîæèòü ôóíêöèþ â ðÿä Òåéëîðà ïî ñòåïåíÿì x. Óêàçàòü èí-

òåðâàë, â êîòîðîì ýòî ðàçëîæåíèå èìååò ìåñòî.

Çàäàíèå 8. Âû÷èñëèòü èíòåãðàë ñ òî÷íîñòüþ äî 0,0001.

Çàäàíèå 9. Ðàçëîæèòü ôóíêöèþ â ðÿä Ôóðüå â çàäàííîì èíòåðâàëå. Ïî-

ñòðîèòü ãðàôèê ôóíêöèè è ãðàôèê ñóììû ðÿäà Ôóðüå.

Çàäàíèÿ 10 � 11. Ïðåäñòàâèòü ÷èñëà â òðèãîíîìåòðè÷åñêîé è ïîêàçàòåëüíîé

ôîðìàõ. Èçîáðàçèòü ÷èñëà íà êîìïëåêñíîé ïëîñêîñòè.

Çàäàíèå 12. Ïðåäñòàâèòü ÷èñëî â àëãåáðàè÷åñêîé, òðèãîíîìåòðè÷åñêîé è

ïîêàçàòåëüíîé ôîðìàõ.

Çàäàíèå 13. Íàéòè âû÷åòû ôóíêöèè â îñîáûõ òî÷êàõ.

Çàäàíèÿ 14 � 15. Âû÷èñëèòü èíòåãðàëû ñ ïîìîùüþ âû÷åòîâ.

Çàäàíèå 16. Íàéòè èçîáðàæåíèå ïî îðèãèíàëó.

Çàäàíèå 17. Íàéòè îðèãèíàë ïî èçîáðàæåíèþ.

Çàäàíèå 18. Ðåøèòü çàäà÷ó Êîøè îïåðàöèîííûì ìåòîäîì.

Çàäàíèå 19. Ðåøèòü ñèñòåìó äèôôåðåíöèàëüíûõ óðàâíåíèé îïåðàöèîííûì

ìåòîäîì.
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7. f(x) =
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0

e−
x2

2 dx 9. f(x) = x+ 5, x ∈ (−2; 2)

10. z = −3i 11. z = −
√
2−

√
2i 12. z =

2 + 3i

7− 5i

13. f(z) =
1

z3 − z2
14.

∮
|z|=1

z2 · sin 1

z
dz

15.

∮
|z−1/2|=1

ez + 1

z(z − 1)
dz 16. f(t) = 4t · e3t − e2t cos 4t

17. F (p) =
6p2 − p+ 5

(p− 1)(p2 + 4p+ 5)
19.

{
x′ = x− y,
y′ = x+ y,

x(0) = 1, y(0) = 0

18. x′′ + x = 2et, x(0) = 0, x′(0) = 1
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10. z = 7i 11. z = 4i+ 4 12. z =
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3 + 7i

13. f(z) =
z2

(z2 + 1)
14.

∮
|z+1|=1

z3

(z + 1)3
dz

15.

∮
|z|=1/2

ez + 1

z2 − z
dz 16. f(t) = 3t2 − e−2t cos 5t

17. F (p) =
10p+ 5

(p− 2)(p2 + 4p+ 13)
19.

{
x′ = x+ 3y,
y′ = x− y,

x(0) = −1, y(0) = 2

18. x′′ + 2x = 6e−t, x(0) = 3, x′(0) = 1
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∮
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cos πz

z2 + 2z
dz

15.

∮
|z+1|=3

z2 + cos z

z3
dz 16. f(t) = 3e2t sin t− 2e−t cos 5t

17. F (p) =
p+ 3

p3 + 2p2 + 3p
19.

{
x′ = −x+ 3y,
y′ = x+ y,

x(0) = 1, y(0) = 2

18. x′′ − 9x = 30e−2t, x(0) = 0, x′(0) = 0
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√
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(z − 2)3
14.

∮
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ez

z(z + 1)
dz

15.

∮
|z−1|=2

z − sin z

2z4
dz 16. f(t) = (3t2 − 8t)e−t − 4e15t cos 8t

17. F (p) =
p

(p+ 1)(p2 + 4p+ 5)
19.

{
x′ = 3x+ 5y,
y′ = 3x+ y,

x(0) = 0, y(0) = 2

18. x′′ − 3x′ + 2x = 12e3t, x(0) = 0, x′(0) = 0
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1
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19.
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x(0) = 2, y(0) = 3
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4− 2i

13. f(z) =
1

z2 + 4
14.

∮
|z|=2

zeiz

2z − π
dz

15.

∮
|z|=1

dz

z(z2 + 4)
16. f(t) = t cos 2t+ t3e−3t

17. F (p) =
1

p3 − 2p2 − 3p
19.

{
x′ = x+ 4y,
y′ = 2x− y,

x(0) = 1, y(0) = 0

18. x′′ + 16x = 16, x(0) = 2, x′(0) = −1



10

Âàðèàíò 13

1.
∞∑
n=1

1√
n3 + 3

2.
∞∑
n=1

n!

3n
3.

∞∑
n=1

2n

nn

4.
∞∑
n=1

3

n4
5.

∞∑
n=1

(−1)n

2n
6.

∞∑
n=1

√
n (x+ 2)n

7. f(x) =
1

1− x3
8.

0,4∫
0

e−
3x2

4 dx 9. f(x) =

{
−x, x ∈ (−π; 0]
0, x ∈ (0; π)

10. z = 2 11. z = 5
√
2i− 5

√
2 12. z =

4i− 6

6i+ 5

13. f(z) =
z2

z2 + 1
14.

∮
|z|=2

dz

z(z2 + 1)

15.

∮
|z|=4

ieiz

(z − π)2
dz 16. f(t) = − t

2
sin 2t− e−3t cos t

17. F (p) =
3p+ 19

p2 + 4p+ 8
19.

{
x′ = −2x+ 5y,
y′ = x+ 2y,

x(0) = 0, y(0) = 2

18. x′′ − 2x′ = 4e2t, x(0) = 0, x′(0) = 0

Âàðèàíò 14

1.
∞∑
n=1

n√
n3 + 1

2.
∞∑
n=1

n 2n

3n
3.

∞∑
n=1

(
n+ 2

2n+ 1

)3n

4.
∞∑
n=1

(
1 +

2

n+ 1

)n

5.
∞∑
n=1

(−1)n
n2

n!
6.

∞∑
n=1

n (x− 2)n

n+ 1

7. f(x) = sin
x3

2
8.

0,2∫
0

1− e−x

x
dx 9. f(x) = 2x+ 3, x ∈ (−π; π)

10. z = −5i 11. z = 6i− 6
√
3 12. z =

3− 2i

−6− 5i

13. f(z) =
ez

z2 + z
14.

∮
|z−1|=2

2

z (z − 1)
dz

15.

∮
|z−i|=1

ze
π
2 z

(z − i)2
dz 16. f(t) = 3t4e2t + e−t sin 8t

17. F (p) =
1

(p+ 1)(p+ 2)2
19.

{
x′ = 3x+ y,
y′ = −5x− 3y,

x(0) = 2, y(0) = 0

18. x′′ + x′ − 2x = 8e2t, x(0) = 0, x′(0) = 0
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Âàðèàíò 15

1.
∞∑
n=1

1√
n(n+ 1)

2.
∞∑
n=1

n+ 1

n!
3.

∞∑
n=1

(
2n+ 3

n+ 1

)n

4.
∞∑
n=2

1

n ln4 n
5.

∞∑
n=1

(−1)n arcsin
1

n2
6.

∞∑
n=1

(x− 6)n

2n

7. f(x) = 5
√
1 + x2 8.

0,1∫
0

ln (1 + 2x)

x
dx 9. f(x) = 3− x, x ∈ (−3; 3)

10. z = 7 11. z = 5i+ 5
√
3 12. z =

8i− 3

4i+ 2

13. f(z) =
z

z2 + 4z − 5
14.

∮
|z|=1

2 + sin z

z(z + 2i)
dz

15.

∮
|z+2|=4

e3z

z3
dz 16. f(t) = 2t cos 3t− t3e4t + 1− t2

17. F (p) =
p+ 10

p (p2 − 6p+ 10)
19.

{
x′ = −3x− 4y,
y′ = 2x+ 3y,

x(0) = 0, y(0) = 2

18. x′′ + 2x′ − 3x = 8e−t, x(0) = 0, x′(0) = 0

Âàðèàíò 16

1.
∞∑
n=1

n+ 2√
n3 + n+ 7

2.
∞∑
n=1

3n

2n
3.

∞∑
n=1

(
n+ 1

n

)n2

4.
∞∑
n=2

1

n ln3/2 n
5.

∞∑
n=1

(−1)n√
n3

6.
∞∑
n=1

(x− 1)n√
n

7. f(x) = 4
√
16− x 8.

0,5∫
0

cos
√
x dx 9. f(x) =

{
4, x ∈ (−3; 0]
2, x ∈ (0; 3)

10. z = −5 11. z = −4
√
3i− 12 12. z =

7− 4i

6i+ 1

13. f(z) =
sin 2z

z2 − 1
14.

∮
|z|=2

2i

z2 + 1
dz

15.

∮
|z|=1

cos z2 − 1

z3
dz 16. f(t) = 3t sin t− t10et

17. F (p) =
2p+ 3

p3 + 4p2 + 5p
19.

{
x′ = 2x+ 8y,
y′ = 3x+ 4y,

x(0) = 2, y(0) = 1

18. x′′ − 2x′ + x = et, x(0) = 0, x′(0) = 1
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Âàðèàíò 17

1.
∞∑
n=1

1

n
√
n

2.
∞∑
n=1

√
n

2n
3.

∞∑
n=1

(
1 +

1

n

)n2

4.
∞∑
n=2

1

n 3
√
lnn

5.
∞∑
n=1

(−1)n
n+ 1

n
6.

∞∑
n=1

(x+ 2)n√
n+ 1

7. f(x) = x2 sinx 8.

1/3∫
0

√
1 + x3 dx 9. f(x) =

{
−2, x ∈ (−π; 0]
3, x ∈ (0; π)

10. z = −2i 11. z = 4 + 4
√
3i 12. z =

5i+ 1

2 + 3i

13. f(z) =
e2z

(z − 1)3
14.

∮
|z−3|=1/2

ez

z2 − 3z
dz

15.

∮
|z|=1/3

z4 + 2z2 + 3

2z6
dz 16. f(t) = 2− 3t2 + t cos 5t+ e−t sin 3t

17. F (p) =
5p2

(p2 + 4)(p2 + 9)
19.

{
x′ = x− 2y,
y′ = x− y,

x(0) = 2, y(0) = −1

18. x′′ + 2x′ = 2, x(0) = 1, x′(0) = 0

Âàðèàíò 18

1.
∞∑
n=1

n

(n+ 1)(n+ 2)
2.

∞∑
n=1

n 3n

2n
3.

∞∑
n=1

(
2n+ 1

3n+ 2

)2n

4.
∞∑
n=2

1

n 5
√
lnn

5.
∞∑
n=1

(−1)n

3
√
n2

6.
∞∑
n=1

(x− 5)n

n(n+ 1)

7. f(x) =
e3x − 1

x
8.

0,5∫
0

cos 4x2 dx 9. f(x) =

{
−1, x ∈ (−2; 0]
3, x ∈ (0; 2)

10. z = 6 11. z = 3
√
2 + 3

√
2i 12. z =

6i− 8

3− 2i

13. f(z) =
z + 1

z (z − 1)2
14.

∮
|z−1/2|=1

ez + 1

z(z + 1)
dz

15.

∮
|z|=1

z2e1/z
2 − 1

z
dz 16. f(t) = 4t cos 3t− t cos 5t

17. F (p) =
p

(p− 1)(p2 + 4)
19.

{
x′ = x+ y,
y′ = 4x+ y,

x(0) = 1, y(0) = 0

18. x′′ − x′ = 5 cos 2t, x(0) = 0, x′(0) = 0
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Âàðèàíò 19

1.
∞∑
n=1

1√
n3 + n2 + 1

2.
∞∑
n=1

7n

n!
3.

∞∑
n=1

(
4n− 3

3n+ 1

)n

4.
∞∑
n=1

25

n2
√
n

5.
∞∑
n=1

(−1)n
2n

n 3n
6.

∞∑
n=1

(x− 3)n

n
√
n

7. f(x) = 3
√
1 + 2x 8.

0,5∫
0

ln(1 + x2)

x2
dx 9. f(x) = x+ 2, x ∈ (−1; 1)

10. z = −7i 11. z = −5 + 5
√
3i 12. z =

6i− 1

3− 8i

13. f(z) =
z4

(z + 1)2
14.

∮
|z|=2

cos z

z2 − πz
dz

15.

∮
|z|=1/3

1− 2z4 + 3z5

z4
dz 16. f(t) = t2et + 4e2t cos 5t

17. F (p) =
p+ 5

(p− 1)(p2 − 2p+ 5)
19.

{
x′ = x+ 4y,
y′ = 2x+ 3y,

x(0) = 0, y(0) = 1

18. x′′ + 2x′ = 4, x(0) = −2, x′(0) = 4

Âàðèàíò 20

1.
∞∑
n=1

1

n3 + n
2.

∞∑
n=1

n!

10n
3.

∞∑
n=1

5n

nn

4.
∞∑
n=2

1

n ln6 n
5.

∞∑
n=1

(−1)n

3
√
n

6.
∞∑
n=1

3n xn√
n

7. f(x) =
√
9 + x 8.

0,2∫
0

sin 5x2 dx 9. f(x) =

{
5, x ∈ (−π; 0]

−1, x ∈ (0; π)

10. z = −2 11. z = −2
√
3− 6i 12. z =

7i+ 4

2i+ 5

13. f(z) =
z6

(z − 1)4
14.

∮
|z−3|=10

sin 3z + 2

z (z − π)
dz

15.

∮
|z|=1/2

z5 − 3z2 + 5z

z4
dz 16. f(t) = t2et − 1

2
t4e−2t + et sin 3t

17. F (p) =
3p+ 2

(p+ 1)(p2 + 4p+ 5)
19.

{
x′ = x+ 3y,
y′ = x− y,

x(0) = 0, y(0) = 1

18. x′′ + x = 2et, x(0) = 2, x′(0) = 0
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Âàðèàíò 21

1.
∞∑
n=1

1

n
√
n+ 1

2.
∞∑
n=1

n!√
2n

3.
∞∑
n=1

(
3n3 + 1

4n3 + 2n

)2n

4.
∞∑
n=1

n

2n+ 3
5.

∞∑
n=1

(−1)n
n

3n
6.

∞∑
n=1

(x− 1)n

n

7. f(x) =
ln

(
1 + x2

)
x2

8.

0,5∫
0

√
1 + x4 dx 9. f(x) =

{
0, x ∈ (−1; 0]
x, x ∈ (0; 1)

10. z = 4i 11. z = −3
√
3 + 3i 12. z =

4− 8i

3i− 1

13. f(z) =
z5

z2 + 4
14.

∮
|z|=3

cos2 z + 3

2z2 − πz
dz

15.

∮
|z−1/5|=2

1− z2 + 3z4

2z3
dz 16. f(t) = 2t sin 3t− 3 + t sin t

17. F (p) =
2p2 − 4p+ 8

(p− 2)(p2 + 4)
19.

{
x′ = −x+ 3y,
y′ = x+ y,

x(0) = 0, y(0) = 1

18. x′′ + 4x′ + 20x = 16e−2t, x(0) = 0, x′(0) = 0

Âàðèàíò 22

1.
∞∑
n=1

1√
n3 + 4n2 + 1

2.
∞∑
n=1

3n

n! 4n
3.

∞∑
n=1

(
n− 2

3n− 1

)n

4.
∞∑
n=2

1

n
√
lnn

5.
∞∑
n=1

(−1)n

3n+ 6
6.

∞∑
n=1

(x− 2)n

2n

7. f(x) = ln
(
x3 + 1

)
8.

1∫
0

1− e−x2

x2
dx 9. f(x) = |x|, x ∈ (−1; 1)

10. z = 5 11. z = −2i− 2 12. z =
5i+ 7

6i− 2

13. f(z) =
e2z

(z − 3)2
14.

∮
|z|=3

dz

z(z2 + 1)

15.

∮
|z−1|=2

z sin z

(2z − π)2
dz 16. f(t) = 1 + 2t5 − t cos 4t

17. F (p) =
25

(p+ 3)(p− 2)
19.

{
x′ = x+ 3y,
y′ = x− y,

x(0) = 1, y(0) = 0

18. x′′ − 3x′ + 2x = et, x(0) = 0, x′(0) = 0
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Âàðèàíò 23

1.
∞∑
n=1

n2 + 2

n4 + 3
2.

∞∑
n=1

2n (n+ 1)

n!
3.

∞∑
n=1

3n

2n

4.
∞∑
n=1

2

n2 + 1
5.

∞∑
n=1

(−1)n
(
n+ 2

n+ 1

)
6.

∞∑
n=1

3n xn

n!

7. f(x) = 1− cos 2x 8.

1∫
0

1

x
sin

x

4
dx 9. f(x) = x− 2, x ∈ (−3; 3)

10. z = −3 11. z = 6− 2
√
3i 12. z =

3i− 5

4 + 3i

13. f(z) =
cos 4z

(z − i)3
14.

∮
|z+1|=2

sin2 z − 3

z2 + 2πz
dz

15.

∮
|z|=1/3

1− 2z + 3z2 + 4z3

2z2
dz 16. f(t) = 2e−2t sin 5t− t+ t3et

17. F (p) =
5

(p− 1)(p2 + 4p+ 5)
19.

{
x′ = 2x+ 3y,
y′ = 4x− 2y,

x(0) = −1, y(0) = 0

18. x′′ + 2x′ + 2x = 2, x(0) = 0, x′(0) = 0

Âàðèàíò 24

1.
∞∑
n=1

1√
n(n+ 4)

2.
∞∑
n=1

(n+ 1)!

10n
3.

∞∑
n=1

(
2n

4n+ 3

)2n

4.
∞∑
n=2

√
lnn

n
5.

∞∑
n=1

(−1)n
n

n3 + 1
6.

∞∑
n=1

(x+ 2)n

n!

7. f(x) =
1

2 + x
8.

0,2∫
0

e−3x2

dx 9. f(x) = 3− x, x ∈ (−2; 2)

10. z = 5i 11. z = 5− 5i 12. z =
2i+ 8

−3− 8i

13. f(z) =
z

(z − 5)3
14.

∮
|z|=π/2

z2 + z + 3

z · (π + z)
dz

15.

∮
|z−i|=3

ez − sin z

z2
dz 16. f(t) = e3t cos 3t+

t

2
− 2 + te−t

17. F (p) =
1

(p− 2)(p2 + 2p+ 3)
19.

{
x′ = 3y,
y′ = x+ 2y,

x(0) = −1, y(0) = 1

18. x′′ − 4x = sin 2t, x(0) = 0, x′(0) = 0
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Âàðèàíò 25

1.
∞∑
n=1

1√
n(n+ 2)

2.
∞∑
n=1

3n n2

10n
3.

∞∑
n=1

(
1 +

1

2n

)3n

4.
∞∑
n=2

5

n
√
n

5.
∞∑
n=1

(−1)n
n+ 1

n!
6.

∞∑
n=1

2n xn

n!

7. f(x) =
ln(1 + 4x)

x
8.

0,3∫
0

e−2x2

dx 9. f(x) = 3x− 1, x ∈ (−4; 4)

10. z = −6 11. z = 9i+ 3
√
3 12. z =

−4i− 1

3i− 2

13. f(z) =
z2 + z − 1

z (z − 1)
14.

∮
|z−2|=3

cos z + 2

z(z − π)
dz

15.

∮
|z|=1/3

4z5 − 3z3 − 1

z6
dz 16. f(t) = 5t cos 2t− e2tt3 + e−t sin t

17. F (p) =
2p+ 1

(p+ 1)(p2 + 2p+ 3)
19.

{
x′ = −2x+ y,
y′ = 3x,

x(0) = 0, y(0) = 1

18. x′′ + x′ − 2x = e−t, x(0) = 0, x′(0) = 1
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ÊÎÍÒÐÎËÜÍÎÅ ÄÎÌÀØÍÅÅ ÇÀÄÀÍÈÅ

Òåîðèÿ âåðîÿòíîñòåé

Âàðèàíò 1
1. Ñòóäåíò çíàåò îòâåòû íà 12 âîïðîñîâ èç 20. Åìó çàäàþò òðè âîïðîñà,

âûáðàííûå ñëó÷àéíî èç ñïèñêà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îí: à) îòâåòèò
íå íà âñå âîïðîñû; á) íå îòâåòèò íà âñå âîïðîñû; â) îòâåòèò íà îäèí âîïðîñ.

2. Ïðèáîð A äóáëèðóåòñÿ ïðèáîðîì B. Ïðè âûõîäå èç ñòðîÿ ïðèáîðà
A ïðîèñõîäèò ïåðåêëþ÷åíèå íà ïðèáîð B. Âåðîÿòíîñòü áåçîòêàçíîé ðàáîòû
êàæäîãî ïðèáîðà ðàâíà 0, 8, à ïåðåêëþ÷àòåëÿ � 0, 95. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
áåçîòêàçíîé ðàáîòû âñåé ñèñòåìû â öåëîì.

3. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ òîðïåäû â êîðàáëü ðàâíà 0, 3. Íàéòè âåðî-
ÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðè 4 âûñòðåëàõ áóäåò à) 2 ïîïàäàíèÿ; á) õîòÿ áû îäíî
ïîïàäàíèå.

4. Â ñðåäíåì 10% êíèã, âûïóñêàåìûõ êîìáèíàòîì, èìåþò ìåëêèå ïî-
ëèãðàôè÷åñêèå äåôåêòû. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â ïàðòèè èç 400 êíèã
äåôåêòû áóäóò èìåòü à) 28 êíèã, á) îò 34 äî 46 êíèã.

5. Íà ñêëàäå èìååòñÿ 20 òåëåôîííûõ àïïàðàòîâ êîðåéñêîãî ïðîèçâîä-
ñòâà è 30 � íåìåöêîãî. Â ñðåäíåì, 5% êîðåéñêèõ àïïàðàòîâ è 2% íåìåöêèõ
èìåþò áðàê. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñëó÷àéíî âûáðàííûé àïïàðàò
áðàêîâàííûé. 2) Ñëó÷àéíî âûáðàííûé àïïàðàò áðàêîâàííûé. Ñ êàêîé âåðî-
ÿòíîñòüþ ýòîò àïïàðàò áûë íåìåöêèì?

6. Ïðîèçâîäÿòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûå èñïûòàíèÿ òðåõ ïðèáîðîâ íà íà-
äåæíîñòü. Êàæäûé ñëåäóþùèé ïðèáîð èñïûòûâàåòñÿ òîëüêî â òîì ñëó÷àå,
åñëè ïðåäûäóùèé îêàçàëñÿ íàäåæíûì. Âåðîÿòíîñòü âûäåðæàòü èñïûòàíèå
äëÿ êàæäîãî ïðèáîðà ðàâíà 0, 9. Ñîñòàâüòå òàáëèöó ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àé-
íîé âåëè÷èíûX, ðàâíîé ÷èñëó èñïûòàííûõ ïðèáîðîâ. ÍàéäèòåM(X),D(X),
σ(X).

7. F (x) =


0 ïðè x 6 −1,

x3 + 1 ïðè − 1 < x 6 0,
1 ïðè x > 0.

Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è
f(x).

8. Îøèáêà èçìåðåíèÿ äàëüíîñòè ïîä÷èíåíà íîðìàëüíîìó çàêîíó ñ ñè-
ñòåìàòè÷åñêîé îøèáêîé 20 ìåòðîâ è ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì
60 ìåòðîâ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èçìåðåííîå çíà÷åíèå äàëüíîñòè áóäåò
îòêëîíÿòüñÿ îò èñòèííîãî: à) íå áîëåå, ÷åì íà 30 ìåòðîâ; á) áîëåå, ÷åì íà 100
ìåòðîâ.
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Âàðèàíò 2
1. Èç 20 äåòàëåé, ñðåäè êîòîðûõ 8 âûñøåãî êà÷åñòâà, ñëó÷àéíûì îáðà-

çîì âûáèðàþòñÿ íà ñáîðêó 5. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè íèõ îêà-
æåòñÿ ðîâíî 3 äåòàëè âûñøåãî êà÷åñòâà?

2. Ìîíåòó áðîñàþò äî òåõ ïîð ïîêà íå ïîÿâÿòñÿ ïîäðÿä äâà îðëà èëè
äâå ðåøêè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïîíàäîáèòñÿ íå áîëåå òðåõ áðîñàíèé.

3. Áàòàðåÿ ñäåëàëà 6 âûñòðåëîâ ïî îáúåêòó, âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ â
êîòîðûé ðàâíà 0, 2. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî áûëî à) 2 ïîïàäàíèÿ; á)
áîëåå äâóõ ïîïàäàíèé.

4. Óñòðîéñòâî ñîñòîèò èç 1000 ýëåìåíòîâ, êàæäûé èç êîòîðûõ íåçàâè-
ñèìî îò îñòàëüíûõ âûõîäèò èç ñòðîÿ çà âðåìÿ T ñ âåðîÿòíîñòüþ p = 0, 0005.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî çà âðåìÿ T îòêàæóò à) ðîâíî 3 ýëåìåíòà; á) íå
áîëåå òðåõ ýëåìåíòîâ.

5. Óïàêîâêà ñîñèñîê ïðîèçâîäèòñÿ äâóìÿ àâòîìàòàìè ñ îäèíàêîâîé ïðî-
èçâîäèòåëüíîñòüþ. Äîëÿ áðàêà, äîïóñêàåìîãî ïåðâûì àâòîìàòîì, ðàâíà 5%,
à âòîðûì àâòîìàòîì � 7%. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íàóäà÷ó âçÿòàÿ
óïàêîâêà îêàæåòñÿ áðàêîâàííîé. 2) Íàóäà÷ó âçÿòàÿ óïàêîâêà îêàçàëàñü áðà-
êîâàííîé. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ ýòà óïàêîâêà ïðîèçâåäåíà ïåðâûì àâòîìà-
òîì?

6. Ïðîèçâîäèòñÿ ÷åòûðå íåçàâèñèìûõ îïûòà Áåðíóëëè, ïðè÷åì âåðî-
ÿòíîñòü óñïåõà â êàæäîì îïûòå ðàâíà 0, 6. Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà X � ÷èñëî
óñïåõîâ â ÷åòûðåõ îïûòàõ. Ñîñòàâüòå çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè-
÷èíû X. Íàéäèòå M(X), D(X), σ(X).

7. F (x) =


0 ïðè x 6 0,

x3 + 1

3
ïðè 0 < x 6 1,

1 ïðè x > 1.
Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è

f(x).
8. Çàâîä èçãîòàâëèâàåò øàðèêè äëÿ ïîäøèïíèêîâ. Íîìèíàëüíûé äèà-

ìåòð øàðèêîâ ðàâåí 5 ìì. Âñëåäñòâèå íåòî÷íîñòè èçãîòîâëåíèÿ øàðèêà ôàê-
òè÷åñêèé åãî äèàìåòð åñòü ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà, ðàñïðåäåëåííàÿ ïî íîðìàëü-
íîìó çàêîíó ñî ñðåäíèì çíà÷åíèåì 5 ìì è ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíå-
íèåì 0, 05 ìì. Ïðè êîíòðîëå áðàêóþòñÿ øàðèêè äèàìåòð êîòîðûõ îòëè÷àåòñÿ
îò íîìèíàëüíîãî áîëüøå, ÷åì íà 0, 1 ìì. Îïðåäåëèòü, êàêîé ïðîöåíò øàðèêîâ
â ñðåäíåì áóäåò îòáðàêîâûâàòüñÿ?

Âàðèàíò 3
1. Èç êîðîáêè, â êîòîðîé íàõîäÿòñÿ 12 êàðàíäàøåé è 8 ðó÷åê, íàóãàä

âûíèìàþò 4 ïðåäìåòà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âûíóòû 3 ðó÷êè è 1 êà-
ðàíäàø.

2. Ïðèáîð ñîñòîèò èç òðåõ óçëîâ. Âåðîÿòíîñòè èõ áåçîòêàçíîé ðà-
áîòû ðàâíû 0, 9, 0, 8 è 0, 7 ñîîòâåòñòâåííî. Íàéòè âåðîÿòíîñòè ñîáûòèé:
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A={îòêàçàë òîëüêî ïåðâûé óçåë, îñòàëüíûå ðàáîòàþò}, B={îòêàçàë òîëüêî
îäèí óçåë, îñòàëüíûå ðàáîòàþò}, C={îòêàçàë õîòÿ áû îäèí óçåë}.

3. Ìîíåòó áðîñàþò 5 ðàç. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ãåðá âûïàäåò à)
ìåíåå äâóõ ðàç; á) íå ìåíåå òðåõ ðàç.

4. Â çäàíèè èíñòèòóòà èìååòñÿ 324 ýëåêòðîëàìïû, âåðîÿòíîñòü âêëþ÷å-
íèÿ êàæäîé èç êîòîðûõ ðàâíà 0, 5. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ÷èñëî
îäíîâðåìåííî âêëþ÷åííûõ ýëåêòðîëàìï áóäåò çàêëþ÷åíî ìåæäó 144 è 180.

5. Èç 10 ñòðåëêîâ òðè ñòðåëêà ïîïàäàþò â ìèøåíü ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 8,
ïÿòü ñòðåëêîâ � ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 7, äâà ñòðåëêà � ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 6.
1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñëó÷àéíî âûáðàííûé ñòðåëîê ïîïàë â öåëü.
2) Ñëó÷àéíî âûáðàííûé ñòðåëîê ïîïàë â öåëü. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ ýòîò
ñòðåëîê ïðèíàäëåæèò âòîðîé ãðóïïå?

6. Èç ïàðòèè êîíòðîëåð áåðåò äåòàëü è ïðîâåðÿåò åå íà ñòàíäàðòíîñòü.
Åñëè äåòàëü îêàçûâàåòñÿ íåñòàíäàðòíîé, òî äàëüíåéøèå èñïûòàíèÿ ïðåêðà-
ùàþòñÿ. Åñëè äåòàëü îêàæåòñÿ ñòàíäàðòíîé, òî êîíòðîëåð áåðåò ñëåäóþùóþ
è òàê äàëåå, íî âñåãî îí ïðîâåðÿåò íå áîëåå ÷åòûðåõ äåòàëåé. Âåðîÿòíîñòü
âçÿòèÿ íåñòàíäàðòíîé äåòàëè ðàâíà 0, 2. Íàéäèòå çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó-
÷àéíîé âåëè÷èíû X, ðàâíîé ÷èñëó ïðîâåðåííûõ äåòàëåé. Íàéäèòå M(X),
D(X), σ(X).

7. F (x) =


0 ïðè x 6 0,

2x− x2 ïðè 0 < x 6 1,
1 ïðè x > 1.

Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è
f(x).

8. Ïðè âçâåøèâàíèè òåëà ïîëó÷åí ñðåäíèé âåñm = 2, 3; ñðåäíåå êâàäðà-
òè÷åñêîå îòêëîíåíèå âåñà σ = 0, 02 ã. Êàêîå îòêëîíåíèå âåñà òåëà îò ñðåäíåãî
âåñà ìîæíî ãàðàíòèðîâàòü ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 9? Ñ÷èòàåòñÿ, ÷òî âåñ ðàñïðåäå-
ëåí íîðìàëüíî.

Âàðèàíò 4
1. Â êíèæíîé ëîòåðåå ðàçûãðûâàåòñÿ ïÿòü êíèã. Âñåãî â óðíå èìååòñÿ 20

áèëåòîâ. Ïåðâûé ïîäîøåäøèé ê óðíå âûíèìàåò ÷åòûðå áèëåòà. Îïðåäåëèòü
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî äâà èç ýòèõ áèëåòîâ îêàæóòñÿ âûèãðûøíûìè.

2. Ïðè îäíîì öèêëå îáçîðà ðàäèîëîêàöèîííîé ñòàíöèè îáúåêò îáíàðó-
æèâàåòñÿ ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 8. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â ïÿòè öèêëàõ
îáúåêò áóäåò îáíàðóæåí õîòÿ áû îäèí ðàç.

3. Äëÿ äàííîãî áàñêåòáîëèñòà âåðîÿòíîñòü çàáðîñèòü ìÿ÷ â êîðçèíó
ðàâíà 0, 7. Ïðîâåäåíî 5 áðîñêîâ. ×òî âåðîÿòíåå, áàñêåòáîëèñò çàáðîñèë ìÿ÷ â
êîðçèíó 3 èëè 4 ðàçà?

4. Â àýðîïîðòó ýêñïëóàòèðóþòñÿ 50 àâèàöèîííûõ ïðèáîðîâ. Âåðîÿò-
íîñòü âûõîäà èç ñòðîÿ êàæäîãî èç íèõ â òå÷åíèå âðåìåíè T ðàâíà p = 0, 01.
Âû÷èñëèòü ñ ïîìîùüþ ïðèáëèæåííîé ôîðìóëû Ïóàññîíà âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî çà âðåìÿ T èç ñòðîÿ âûéäåò íå áîëåå îäíîãî ïðèáîðà.
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5. Â ñåàíñå îäíîâðåìåííîé èãðû â øàõìàòû ñ ãðîññìåéñòåðîì èãðà-
þò 10 ïåðâîðàçðÿäíèêîâ, 15 âòîðîðàçðÿäíèêîâ è 20 òðåòüåðàçðÿäíèêîâ. Âå-
ðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïåðâîðàçðÿäíèê âûèãðàåò ó ãðîññìåéñòåðà ðàâíà 0, 2,
äëÿ âòîðîðàçðàäíèêà ýòà âåðîÿòíîñòü ðàâíà 0, 1, à äëÿ òðåòüåðàçðÿäíèêà �
0, 05. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñëó÷àéíî âûáðàííûé ó÷àñòíèê âûèã-
ðàåò. 2) Ñëó÷àéíî âûáðàííûé ó÷àñòíèê âûèãðàë. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ ýòî
áûë òðåòüåðàçðÿäíèê?

6. Èçâåñòíî, ÷òî â ïàðòèè èç 20 òåëåôîííûõ àïïàðàòîâ èìååòñÿ ïÿòü
íåäåéñòâóþùèõ. Ñëó÷àéíûì îáðàçîì èç ýòîé ïàðòèè âçÿòî 4 àïïàðàòà. Íàéòè
çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X � ÷èñëà íåäåéñòâóþùèõ àïïà-
ðàòîâ ñðåäè âûáðàííûõ. Íàéòè M(X), D(X), σ(X).

7. F (x) =


0 ïðè x 6 2,

x2 − 4

32
ïðè 2 < x 6 6,

1 ïðè x > 6.
Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è

f(x).
8. Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà X èìååò íîðìàëüíîå ðàñïðåäåëåíèå ñ ïàðà-

ìåòðàìè M(X) = 0, σ = 1. ×òî áîëüøå: P (−0, 5 6 X 6 −0, 1) èëè
P (1 6 X 6 2)? Çàïèñàòü ôîðìóëó ïëîòíîñòè âåðîÿòíîñòè.

Âàðèàíò 5
1. Â ãðóïïå èç 12 ÷åëîâåê ÷åòâåðî èìåþò ñïîðòèâíûå ðàçðÿäû. Ñëó-

÷àéíûì îáðàçîì ãðóïïà ðàçáèâàåòñÿ íà äâå êîìàíäû ñ îäèíàêîâûì ÷èñëîì
ó÷àñòíèêîâ. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â êàæäîé êîìàíäå îêàæåòñÿ
ðàâíîå ÷èñëî ðàçðÿäíèêîâ.

2.Ïðèáîðû èçãîòàâëèâàþòñÿ äâóìÿ çàâîäàìè. Ïåðâûé çàâîä ïîñòàâëÿåò
âäâîå áîëüøå èçäåëèé, ÷åì âòîðîé. Íàäåæíîñòü (âåðîÿòíîñòü áåçîòêàçíîé
ðàáîòû) ïðèáîðà ïåðâîãî çàâîäà ðàâíà 0, 8, à âòîðîãî � 0, 7. Îïðåäåëèòü
íàäåæíîñòü ñëó÷àéíî âûáðàííîãî ïðèáîðà.

3. Ïðè ïåðåäà÷å ñîîáùåíèÿ âåðîÿòíîñòü èñêàæåíèÿ îäíîãî çíàêà ðàâíà
0, 2. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñîîáùåíèå èç 6 çíàêîâ ñîäåðæèò: à)
ðîâíî 2 èñêàæåíèÿ; á) íå áîëåå äâóõ èñêàæåíèé.

4. Èãðàëüíóþ êîñòü ïîäáðàñûâàþò 180 ðàç. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî åäèíèöà âûïàäåò à) 33 ðàçà; á) îò 20 äî 29 ðàç.

5. Â öåõå ôàáðèêè 30% ïðîäóêöèè ïðîèçâîäèòñÿ íà ïåðâîì ñòàíêå, íà
âòîðîì � 25%, à îñòàëüíàÿ ïðîäóêöèÿ � íà òðåòüåì ñòàíêå. Ïåðâûé ñòàíîê
äàåò 1% áðàêà, âòîðîé � 2%, òðåòèé � 3%. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
ñëó÷àéíî âûáðàííàÿ åäèíèöà ïðîäóêöèè îêàçàëàñü áðàêîâàííîé. 2) Ñëó÷àéíî
âûáðàííàÿ åäèíèöà ïðîäóêöèè îêàçàëàñü áðàêîâàííîé. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî îíà ïðîèçâåäåíà íà òðåòüåì ñòàíêå.

6. Äâà ñòðåëêà ñòðåëÿþò ïî îäíîé ìèøåíè, äåëàÿ íåçàâèñèìî äðóã îò
äðóãà ïî îäíîìó âûñòðåëó. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ â ìèøåíü äëÿ ïåðâîãî
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ñòðåëêà ðàâíà 0, 5, äëÿ âòîðîãî � 0, 6. Íàéäèòå çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àé-
íîé âåëè÷èíû X, ðàâíîé îáùåìó ÷èñëó ïîïàäàíèé â ìèøåíü. ÍàéäèòåM(X),
D(X), σ(X).

7. F (x) =


0 ïðè x 6 0,
x2

9
ïðè 0 < x 6 3,

1 ïðè x > 3.
Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è

f(x).
8. Ñëó÷àéíàÿ ïîãðåøíîñòü èçìåðåíèÿ ïîä÷èíåíà íîðìàëüíîìó çàêîíó ñ

ïàðàìåòðàìè MX = 0, DX = 81. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïîãðåøíîñòü
èçìåðåíèÿ íå ïðåâçîéäåò ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå 3. Íàïèñàòü ôîðìóëó ïëîò-
íîñòè âåðîÿòíîñòè.

Âàðèàíò 6
1. Íà ñêëàäå òåëåàòåëüå èìååòñÿ ïÿòíàäöàòü êèíåñêîïîâ, ïðè÷åì äåñÿòü

èç íèõ èçãîòîâëåíû ìîñêîâñêèì, à îñòàëüíûå � íèæåãîðîäñêèì çàâîäàìè.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè ïÿòè íàóäà÷ó âçÿòûõ êèíåñêîïîâ îêàæåòñÿ
òðè êèíåñêîïà, èçãîòîâëåííûõ ìîñêîâñêèì çàâîäîì.

2. Âåðîÿòíîñòè ïðàâèëüíîãî ðåøåíèÿ çàäà÷è êàæäûì èç òðåõ ñòóäåíòîâ
ñîîòâåòñòâåííî ðàâíû 0, 7, 0, 6 è 0, 9. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðîâíî äâà
èç òðåõ ñòóäåíòîâ ðåøàò çàäà÷ó.

3. Â ïîìåùåíèè 6 ýëåêòðîëàìïî÷åê. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî êàæäàÿ ëàì-
ïî÷êà îêàæåòñÿ èñïðàâíîé â òå÷åíèè ãîäà, ðàâíà 0, 7. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî â òå÷åíèå ãîäà âûéäóò èç ñòðîÿ ðîâíî äâå ëàìïî÷êè.

4. Èçâåñòíî, ÷òî â ñðåäíåì 2% ñòóäåíòîâ íîñÿò î÷êè. Êàêîâà âåðîÿò-
íîñòü òîãî, ÷òî èç 200 ñòóäåíòîâ ïåðâîãî êóðñà îêàæåòñÿ íå ìåíåå òðåõ, íî-
ñÿùèõ î÷êè?

5. Â ñïåöèàëèçèðîâàííóþ áîëüíèöó ïîñòóïàþò áîëüíûå ñ òðåìÿ áîëåç-
íÿìè: â ñðåäíåì 50% áîëüíûõ ñ ïåðâîé áîëåçíüþ, 30% � ñî âòîðîé, 20% �
ñ òðåòüåé. Âåðîÿòíîñòè èçëå÷åíèÿ ïåðâîé, âòîðîé è òðåòüåé áîëåçíè ðàâíû
0, 7, 0, 8, 0, 9 ñîîòâåòñòâåííî. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïîñòóïèâøèé
â áîëüíèöó áîëüíîé âûçäîðîâåë. 2) Ïîñòóïèâøèé â áîëüíèöó áîëüíîé âûçäî-
ðîâåë. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îí áîëåë ïåðâîé áîëåçíüþ.

6. Âåðîÿòíîñòü íîðìàëüíîãî ðàñõîäà ãîðþ÷åãî â àâòîïàðêå â òå÷åíèå
äíÿ ðàâíà 0, 8. Íàéäèòå çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X, ðàâíîé
÷èñëó äíåé ñ íîðìàëüíûì ðàñõîäîì ãîþ÷åãî çà ðàáî÷óþ íåäåëþ (çà 5 äíåé).
Íàéäèòå M(X), D(X), σ(X).

7. F (x) =


0 ïðè x 6 0,
x3

8
ïðè 0 < x 6 2,

1 ïðè x > 2.
Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è
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f(x).
8. Ðàñïðåäåëåíèå ïàêåòîâ ïî âåñó ðàñôàñîâàííîãî òîâàðà ïîä÷èíåíî çà-

êîíó íîðìàëüíîãî ðàñïðåäåëåíèÿ ñî ñðåäíèì àðèôìåòè÷åñêèì 1 êã è ñðåäíèì
êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì 1, 2 ã. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âåñ íà-
óäà÷ó âçÿòîãî ïàêåòà áóäåò îòêëîíÿòüñÿ îò íîðìû íå áîëåå, ÷åì íà 2 ã.

Âàðèàíò 7
1. Ñðåäè äåñÿòè ëþìèíåñöåíòíûõ ëàìï èìååòñÿ òðè íåãîäíûõ. Îïðå-

äåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè øåñòè ñëó÷àéíî âûáðàííûõ ëàìï äâå
îêàæóòñÿ íåãîäíûìè.

2. Âåðîÿòíîñòü íàñòóïëåíèÿ ñîáûòèÿ âî âñåõ îïûòàõ îäèíàêîâà è ðàâíà
0, 2. Îïûòû ïðîèçâîäÿòñÿ äî íàñòóïëåíèÿ ñîáûòèÿ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî ïðèäåòñÿ ïðîâîäèòü ÷åòâåðòûé îïûò.

3. Ïðèáîð ñîñòîèò èç 5 íåçàâèñèìî ðàáîòàþùèõ ýëåìåíòîâ. Âåðîÿòíîñòü
îòêàçà ýëåìåíòà â ìîìåíò âêëþ÷åíèÿ ðàâíà 0, 2. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
îòêàæóò: à) 2 ýëåìåíòà; á) ìåíåå äâóõ ýëåìåíòîâ.

4. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ â ìèøåíü ïðè îäíîì âûñòðåëå ðàâíà 0, 8.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðè 100 âûñòðåëàõ ìèøåíü áóäåò ïîðàæåíà à)
75 ðàç; á) îò 75 äî 84 ðàç.

5. Äâà çàâîäà ïîñòàâëÿþò íà ñêëàä îäèíàêîâûå ïðèáîðû. Ïåðâûé çàâîä
ïîñòàâëÿåò â 2 ðàçà áîëüøå ïðèáîðîâ, ÷åì âòîðîé. Íàäåæíîñòü ïðèáîðà îò
ïåðâîãî çàâîäà ðàâíà 0, 9, à îò âòîðîãî çàâîäà � 0, 8. 1) Íàéòè íàäåæíîñòü
íàóäà÷ó âçÿòîãî ïðèáîðà; 2) Íàóäà÷ó âçÿòûé ïðèáîð îêàçàëñÿ íàäåæíûì.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü, ÷òî îí � îò ïåðâîãî çàâîäà.

6. Ðàáî÷èé îáñëóæèâàåò 4 îäèíàêîâûõ ñòàíêà. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
â òå÷åíèå ÷àñà ñòàíîê ïîòðåáóåò ðåãóëèðîâêè, ðàâíà 1/3. Ñîñòàâüòå çàêîí
ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíûX, ðàâíîé ÷èñëó ñòàíêîâ, ïîòðåáîâàâøèõ
ðåãóëèðîâêè. Íàéäèòå M(X), D(X), σ(X).

7. F (x) =


0 ïðè x 6 2,

(x− 2)2 ïðè 2 < x 6 3,
1 ïðè x > 3.

Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è
f(x).

8. Ðàñïðåäåëåíèå äåòàëåé ïî çàòðàòàì âðåìåíè íà îäíó îïåðàöèþ ïîä-
÷èíÿåòñÿ çàêîíó íîðìàëüíîãî ðàñïðåäåëåíèÿ ñî ñðåäíåé àðèôìåòè÷åñêîé 55
ñåê è ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì 4 ñåê. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî ïðîäîëæèòåëüíîñòü îáðàáîòêè âçÿòîé íàóäà÷ó äåòàëè íå ïðåâûñèò
60 ñåê.

Âàðèàíò 8
1. Èç 12 ÷åëîâåê, ñðåäè êîòîðûõ 7 þíîøåé è 5 äåâóøåê, ñëó÷àéíûì

îáðàçîì âûáèðàåòñÿ êîìàíäà èç 4 ÷åëîâåê. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â
êîìàíäå îêàæóòñÿ ðîâíî 2 äåâóøêè.
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2. Âåðîÿòíîñòü îäíîãî ïîïàäàíèÿ ïðè ñòðåëüáå èç äâóõ îðóäèé ðàâíà
0, 38. Íàéòè âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ ïåðâîãî îðóäèÿ, åñëè èçâåñòíî, ÷òî äëÿ
âòîðîãî îðóäèÿ ýòà âåðîÿòíîñòü ðàâíà 0, 8.

3. Â óðíå 10 áåëûõ è 40 ÷åðíûõ øàðîâ. Âûíèìàþò ïîäðÿä 6 øàðîâ,
ïðè÷åì öâåò âûíóòîãî øàðà ðåãèñòðèðóþò, à çàòåì øàð âîçâðàùàþò â óðíó.
Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç 6 øàðîâ 2 áåëûõ.

4. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èçãîòîâëÿåìûå äëÿ ïîäøèïíèêîâ øàðèêè íå
óêëàäûâàþòñÿ â äîïóñòèìûå ðàçìåðû, ðàâíà 0, 02. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî â ïàðòèè èç 100 øòóê îêàæåòñÿ íå áîëåå äâóõ çàáðàêîâàííûõ øàðèêîâ.

5. Â ïåðâîé óðíå ñîäåðæèòñÿ 5 áåëûõ è 6 ÷åðíûõ øàðîâ, âî âòîðîé óðíå
ñîäåðæèòñÿ 5 áåëûõ è 3 ÷åðíûõ øàðà. Èç ïåðâîé óðíû íàóãàä âûíèìàþò îäèí
øàð è ïåðåêëàäûâàþò åãî âî âòîðóþ óðíó. Çàòåì èç âòîðîé óðíû âûíèìàþò
îäèí øàð. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ýòîò øàð áåëûé. 2) Âûíóòûé øàð
îêàçàëñÿ áåëûì. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç ïåðâîé óðíû âî âòîðóþ áûë
ïåðåëîæåí ÷åðíûé øàð.

6. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñòóäåíò îïîçäàåò íà ïåðâóþ ïàðó, ðàâíà 0, 2.
Ñîñòàâüòå çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X, ðàâíîé ÷èñëó îïîç-
äàíèé çà ó÷åáíóþ íåäåëþ (çà 5 äíåé). Íàéäèòå M(X), D(X), σ(X).

7. F (x) =


0 ïðè x 6 1,

x3 − 1

7
ïðè 1 < x 6 2,

1 ïðè x > 2.
Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è

f(x).
8. Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà X ðàñïðåäåëåíà íîðìàëüíî ñ ïàðàìåòðàìè

MX = 8, σ = 3. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà â ðåçóëü-
òàòå îïûòà ïðèìåò çíà÷åíèå, çàêëþ÷åííîå â èíòåðâàëå (12, 5; 14). Íàïèñàòü
ôîðìóëó ïëîòíîñòè âåðîÿòíîñòè.

Âàðèàíò 9
1. Â êàðìàíå ó ñòóäåíòà íàõîäèëîñü 10 êàðàìåëüíûõ êîíôåò è 5 øîêî-

ëàäíûõ. Èç-çà äûðêè â êàðìàíå 4 êîíôåòû ïîòåðÿëîñü. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî â êàðìàíå îñòàëîñü 8 êàðàìåëüíûõ êîíôåò è 3 øîêîëàäíûõ.

2. Èìååòñÿ äâå óðíû: â ïåðâîé óðíå 10 áåëûõ è 5 ÷åðíûõ øàðîâ, âî
âòîðîé � 8 áåëûõ è 7 ÷åðíûõ øàðîâ. Èç êàæäîé óðíû âûíèìàþò ïî îäíîìó
øàðó. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âûíóòû øàðû îäèíàêîâîãî öâåòà.

3. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ ñòðåëêîì â öåëü ðàâíà 0, 7. Ñäåëàíî 4 âû-
ñòðåëà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî áûëî íå ìåíåå äâóõ ïîïàäàíèé.

4. Â øêîëó ïðèâåçëè 84 íîâûõ êîìïüþòåðà. Âåðîÿòíîñòü áåçîòêàçíîé
ðàáîòû îäíîãî êîìïüþòåðà â òå÷åíèå òðåõ ëåò ðàâíà 0, 7. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî çà òðè ãîäà îòêàæåò à) ðîâíî 21 êîìïüþòåð; á) îò 21 äî 27 êîìïüþ-
òåðîâ.

5. Èç äåòàëåé âûñîêîãî êà÷åñòâà ñîáèðàåòñÿ 60% âñåõ òåëåâèçîðîâ, ïðè
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ýòîì âåðîÿòíîñòü áëàãîïîëó÷íîé ýêñïëóàòàöèè òåëåâèçîðà â òå÷åíèå âðåìåíè
T ðàâíà 0, 95. Äëÿ òåëåâèçîðà, ñîáðàííîãî èç îáû÷íûõ äåòàëåé, ýòà âåðîÿò-
íîñòü ðàâíà 0, 7. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íàóãàä âûáðàííûé òåëåâèçîð
ïðîðàáîòàåò áåç ïîëîìîê â òå÷åíèå âðåìåíè T . 2) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî òåëåâèçîð, ïðîðàáîòàâøèé áåç ïîëîìîê â òå÷åíèå âðåìåíè T , ñîáðàí èç
äåòàëåé âûñîêîãî êà÷åñòâà.

6. Âåðîÿòíîñòü ïîëîìêè êàæäîãî èç ÷åòûðåõ ïðèáîðîâ ðàâíà 0, 2. Ñî-
ñòàâèòü çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X, ðàâíîé ÷èñëó ñëîìàâ-
øèõñÿ ïðèáîðîâ. Íàéäèòå M(X), D(X), σ(X).

7. F (x) =


0 ïðè x 6 0,
x2 ïðè 0 < x 6 1,
1 ïðè x > 1.

Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è
f(x).

8. Ðàçìåð äåòàëåé ïîä÷èíåí íîðìàëüíîìó ðàñïðåäåëåíèþ ñî ñðåäíåé
àðèôìåòè÷åñêîé 15 ìì è äèñïåðñèåé 0, 25 ìì2. Îïðåäåëèòü îæèäàåìûé ïðî-
öåíò áðàêà, åñëè äîïóñòèìûå ðàçìåðû íàõîäÿòñÿ â ïðåäåëàõ îò 14 äî 17 ìì.

Âàðèàíò 10
1. Íà ñòîÿíêå íàõîäÿòñÿ 10 ãðóçîâûõ àâòîìîáèëåé è 15 ëåãêîâûõ. Ñëó-

÷àéíûì îáðàçîì óåõàëè 15 ìàøèí. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íà ñòîÿíêå
îñòàëîñü îäèíàêîâîå ÷èñëî ëåãêîâûõ è ãðóçîâûõ ìàøèí.

2. Ñòóäåíò ïðèøåë íà çà÷åò, çíàÿ èç 30 âîïðîñîâ òîëüêî 24. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü ñäàòü çà÷åò, åñëè ïîñëå îòêàçà îòâå÷àòü íà âîïðîñ ïðåïîäàâàòåëü
çàäàåò åùå îäèí (è òîëüêî îäèí) âîïðîñ?

3. Ïî êàíàëó ñâÿçè ïåðåäàåòñÿ n = 6 ñîîáùåíèé, êàæäîå èç êîòîðûõ
ñ âåðîÿòíîñòüþ p = 0, 2 îêàçûâàåòñÿ èñêàæåííûì. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî íå áîëåå äâóõ ñîîáùåíèé áóäóò èñêàæåííûìè.

4. Òðîñ ñîñòîèò èç 200 îòäåëüíûõ ñòàëüíûõ æèë (ïðîâîëîê). Âåðîÿò-
íîñòü òîãî, ÷òî îäíà æèëà áðàêîâàííàÿ, ðàâíà 0, 015. Òðîñ îòíîñèòñÿ êî âòî-
ðîìó ñîðòó, åñëè â íåì áîëåå ÷åòûðåõ äåôåêòíûõ æèë. Îïðåäåëèòü âåðîÿò-
íîñòü òîãî, ÷òî òðîñ âòîðîãî ñîðòà.

5. ÎÒÊ ïðîâîäèò êîíòðîëü âûïóñêàåìûõ ïðèáîðîâ. Ïðèáîðû ñîäåðæàò
ñêðûòûå äåôåêòû ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 15. Ïðè ïðîâåðêå íàëè÷èå äåôåêòà îáíà-
ðóæèâàåòñÿ ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 9. Êðîìå òîãî, ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 05 èñïðàâíûé
ïðèáîð ìîæåò áûòü îøèáî÷íî ïðèçíàí äåôåêòíûì. Ïðè îáíàðóæåíèè äåôåê-
òà ïðèáîð áðàêóåòñÿ. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íàóãàä âûáðàííûé ïðè-
áîð áóäåò çàáðàêîâàí. 2) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî çàáðàêîâàííûé ïðèáîð
äåéñòâèòåëüíî èìååò äåôåêò.

6. Âåðîÿòíîñòè ïîïàäàíèÿ â ìèøåíü ïðè îäíîì âûñòðåëå äëÿ êàæäîãî
èç òðåõ ñòðåëêîâ ðàâíû ñîîòâåòñòâåííî 0, 7, 0, 85, 0, 8. Êàæäûé ñòðåëîê äåëà-
åò ïî îäíîìó âûñòðåëó. Ñîñòàâüòå çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû
X, ðàâíîé îáùåìó ÷èñëó ïîïàäàíèé. Íàéäèòå M(X), D(X), σ(X).
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7. F (x) =


0 ïðè x 6 1,

x2 − 1

8
ïðè 1 < x 6 3,

1 ïðè x > 3.
Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è

f(x).
8. Äèàìåòð âàëèêîâ, îáðàáîòàííûõ íà òîêàðíîì ñòàíêå, ïîä÷èíåí çàêî-

íó íîðìàëüíîãî ðàñïðåäåëåíèÿ ñî ñðåäíåé àðèôìåòè÷åñêîé 23 ìì è ñðåäíèì
êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì 0, 5 ìì. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âçÿ-
òûé íàóäà÷ó âàëèê áóäåò èìåòü äèàìåòð â ïðåäåëàõ îò 22 äî 24 ìì.

Âàðèàíò 11
1. Â ïàðòèè èç 25 äåòàëåé 5 äåòàëåé áðàêîâàííûõ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü

òîãî, ÷òî ñðåäè âûáðàííûõ äëÿ ïðîâåðêè 4 äåòàëåé áóäåò ðîâíî îäíà áðàêî-
âàííàÿ.

2. Âåðîÿòíîñòè ïðîñíóòüñÿ âîâðåìÿ â ïîíåäåëüíèê äëÿ êàæäîãî èç òðåõ
ñòóäåíòîâ ðàâíû ñîîòâåòñòâåííî 0, 9, 0, 5 è 0, 6. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
ïî êðàéíåé ìåðå 2 ñòóäåíòà ïðîñíóòñÿ âîâðåìÿ â ïîíåäåëüíèê.

3. Ñðåäè èçäåëèé, âûïóñêàåìûõ ïðåäïðèÿòèåì, 2/3 � âûñøåãî êà÷å-
ñòâà. Âçÿëè íàóãàä 4 èçäåëèÿ. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî èç íèõ: à) ðîâíî îäíî
èçäåëèå âûñøåãî êà÷åñòâà; á) íå ìåíåå äâóõ èçäåëèé âûñøåãî êà÷åñòâà?

4. Èçâåñòíî, ÷òî â ñðåäíåì ÷åòâåðòàÿ ÷àñòü ïåðåñàæåííûõ ñàæåíöåâ
ëèïû ïîãèáàåò. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç 300 ñàæåíöåâ ëèïû âûæèâåò
à) 240; á) íå ìåíåå 201.

5. Ïðèáîð ìîæåò ðàáîòàòü â äâóõ ðåæèìàõ: A è B. Ðåæèì A èìååò
ìåñòî â 80% âñåõ ñëó÷àåâ ðàáîòû ïðèáîðà, ðåæèì B � â 20%. Âåðîÿòíîñòü
âûõîäà ïðèáîðà èç ñòðîÿ çà âðåìÿ T â ðåæèìå A ðàâíà 0, 1, â ðåæèìå B �
0, 7. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü âûõîäà ïðèáîðà èç ñòðîÿ çà âðåìÿ T . 2) Ïðèáîð
âûøåë èç ñòðîÿ çà âðåìÿ T . Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî îí ðàáîòàë â ðåæèìå
B?

6. Ñðåäè èçãîòîâëÿåìûõ ðàáî÷èì äåòàëåé â ñðåäíåì 10% áðàêà. Âñåãî
ðàáî÷èé èçãîòîâèë 5 äåòàëåé. Ñîñòàâüòå çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âå-
ëè÷èíû X, ðàâíîé ÷èñëó áðàêîâàííûõ äåòàëåé. ÍàéäèòåM(X), D(X), σ(X).

7. F (x) =


0 ïðè x 6 −1,

1− x2 ïðè − 1 < x 6 0,
1 ïðè x > 0.

Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è
f(x).

8. Ñðîê ñëóæáû ïðèáîðà ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ñëó÷àéíóþ âåëè÷èíó, ïîä-
÷èíåííóþ çàêîíó íîðìàëüíîãî ðàñïðåäåëåíèÿ ñî ñðåäíåé àðèôìåòè÷åñêîé 15
ëåò è ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì 2 ãîäà. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî ïðèáîð ïðîñëóæèò: à) äî 20 ëåò; á) îò 10 äî 20 ëåò; â) ñâûøå 20 ëåò.
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Âàðèàíò 12
1. Íà ïîëêå ñòîÿò 6 êíèã ïî èñòîðèè è 10 � ïî ãåîãðàôèè. Ïðè ïðîòè-

ðàíèè ïîëêè óïàëè 4 êíèãè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî óïàëî îäèíàêîâîå
÷èñëî êíèã ïî èñòîðèè è ïî ãåîãðàôèè, åñëè âåðîÿòíîñòè óðîíèòü êàæäóþ
êíèãó îäèíàêîâûå.

2. Òðè ïðèáîðà èñïûòûâàþòñÿ íà íàäåæíîñòü. Âåðîÿòíîñòè âûõîäà èç
ñòðîÿ êàæäîãî ïðèáîðà ðàâíû ñîîòâåòñòâåííî 0, 1; 0, 2; 0, 3. Íàéòè âåðîÿò-
íîñòü òîãî, ÷òî äâà ïðèáîðà âûéäóò èç ñòðîÿ.

3. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èçäåëèå ñòàíäàðòíî, ðàâíà 0, 8. Íàéòè âåðîÿò-
íîñòü òîãî, ÷òî èç òðåõ ïðîâåðåííûõ èçäåëèé íå ìåíåå äâóõ ñòàíäàðòíû.

4. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ëþáîé àáîíåíò ïîçâîíèò íà êîììóòàòîð â òå-
÷åíèå ÷àñà, ðàâíà 0, 01. Òåëåôîííàÿ ñòàíöèÿ îáñëóæèâàåò 300 àáîíåíòîâ. Êà-
êîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â òå÷åíèå ÷àñà ïîçâîíÿò 4 àáîíåíòà?

5. Èç 5 ñòðåëêîâ äâà ïîïàäàþò â öåëü ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 6, à òðè �
ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 4. 1) ×òî âåðîÿòíåå: ïîïàäåò â öåëü íàóäà÷ó âûáðàííûé
ñòðåëîê èëè íåò? 2) Íàóäà÷ó âûáðàííûé ñòðåëîê ïîïàë â öåëü. ×òî âåðîÿòíåå:
ïðèíàäëåæèò îí ê ïåðâûì äâóì èëè ê ïîñëåäíèì òðåì?

6. Îïòîâàÿ áàçà ñíàáæàåò 6 ìàãàçèíîâ, îò êàæäîãî èç êîòîðûõ ìîæåò
ïîñòóïèòü çàÿâêà íà î÷åðåäíîé äåíü ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 4 íåçàâèñèìî îò çàÿâîê
äðóãèõ ìàãàçèíîâ. Ñîñòàâüòå çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X,
ðàâíîé ÷èñëó ïîñòóïèâøèõ çàÿâîê. Íàéäèòå M(X), D(X), σ(X).

7. F (x) =


0 ïðè x 6 1,

(x− 1)2 ïðè 1 < x 6 2,
1 ïðè x > 2.

Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è
f(x).

8. Èçìåðèòåëüíûé ïðèáîð íå èìååò ñèñòåìàòè÷åñêèõ îøèáîê èçìåðå-
íèÿ, à ñëó÷àéíûå ðàñïðåäåëåíû ïî íîðìàëüíîìó çàêîíó. Íàéòè ñðåäíåå êâàä-
ðàòè÷åñêîå îòêëîíåíèå, åñëè ñëó÷àéíûå îøèáêè ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 8 íå âûõî-
äÿò çà ïðåäåëû ±20 ì.

Âàðèàíò 13
1. Èç ÿùèêà, ñîäåðæàùåãî 8 áåëûõ è 4 ÷åðíûõ øàðà, íàóãàä áåðóò äâà

øàðà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îíè îäíîãî öâåòà.
2. Äëÿ ñèãíàëèçàöèè î ïîæàðå óñòàíîâëåíû äâà íåçàâèñèìî ðàáîòàþ-

ùèõ äàò÷èêà. Âåðîÿòíîñòè òîãî, ÷òî ïðè ïîæàðå äàò÷èê ñðàáîòàåò, ðàâíû äëÿ
ïåðâîãî è âòîðîãî ñîîòâåòñòâåííî 0, 9 è 0, 95. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî ïðè ïîæàðå ñðàáîòàåò õîòÿ áû îäèí äàò÷èê.

3. Ðàáî÷èé îáñëóæèâàåò 8 îäèíàêîâûõ ñòàíêîâ. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
â òå÷åíèå ÷àñà ñòàíîê ïîòðåáóåò ðåãóëèðîâêè, ðàâíà 1

4 . Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî â òå÷åíèå ÷àñà ðàáî÷åìó ïðèäåòñÿ ðåãóëèðîâàòü 3 ñòàíêà.

4. Âåðîÿòíîñòü ïîÿâëåíèÿ ñîáûòèÿ A â îäíîì îïûòå ðàâíà 0, 2. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â 100 îïûòàõ ñîáûòèå A ïîÿâèòñÿ îò 8 äî 32 ðàç.
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5. Ðåìîíòíàÿ áðèãàäà çàâîäà îáñëóæèâàåò ñòàíêè òðåõ òèïîâ: ïåðâîãî,
âòîðîãî è òðåòüåãî, êîòîðûå ïðèñóòñòâóþò íà çàâîäå â ñîîòíîøåíèè 1 : 2 : 3.
Âåðîÿòíîñòè îáðàùåíèÿ ê áðèãàäå çà âðåìÿ T äëÿ îáñëóæèâàíèÿ ñòàíêîâ
êàæäîãî òèïà ðàâíû ñîîòâåòñòâåííî 0, 5; 0, 3; 0, 2. Â áðèãàäó ïîñòóïèë âûçîâ
(ñîáûòèå A). Êàêîãî òèïà ñòàíîê âåðîÿòíåå âñåãî òðåáóåò ðåìîíòà?

6. Âåðîÿòíîñòü âåðíîãî ðåøåíèÿ çàäà÷è êàæäûì èç îòëè÷íèêîâ ðàâíà
0, 9. Çàäà÷ó ðåøàþò 3 îòëè÷íèêà íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà. Ñîñòàâüòå çà-
êîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X, ðàâíîé ÷èñëó îòëè÷íèêîâ, âåðíî
ðåøèâøèõ çàäà÷ó. Íàéäèòå M(X), D(X), σ(X).

7. F (x) =


0 ïðè x 6 1,

(x− 1)3 ïðè 1 < x 6 2,
1 ïðè x > 2.

Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è
f(x).

8. Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà èìååò íîðìàëüíûé çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñ ìà-
òåìàòè÷åñêèì îæèäàíèåì a = 1, 6 è ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì
σ = 1. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðè äâóõ èñïûòàíèÿõ ýòà ñëó÷àéíàÿ âå-
ëè÷èíà äâà ðàçà ïîïàäåò â èíòåðâàë (1; 2).

Âàðèàíò 14
1. Â ÿùèêå ëåæèò 5 øàðèêîâ çåëåíîãî öâåòà è 12 øàðèêîâ ñèíåãî öâåòà.

Ñëó÷àéíûì îáðàçîì äîñòàëè 6 øàðèêîâ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî äîñòàëè
2 çåëåíûõ øàðèêà è 4 ñèíèõ.

2. Âåðîÿòíîñòè ðàáîòû êàæäîãî èç òðåõ áàíêîìàòîâ ðàâíû 0, 4, 0, 7 è
0, 8. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðàáîòàåò õîòÿ áû îäèí áàíêîìàò.

3. Ïðîèçâåäåíî 4 âûñòðåëà ïî îáúåêòó. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ ïðè
êàæäîì âûñòðåëå 0, 4. Íàéòè âåðîÿòíîñòü ðàçðóøåíèÿ îáúåêòà, åñëè äëÿ ýòî-
ãî íåîáõîäèìî íå ìåíåå äâóõ ïîïàäàíèé.

4. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èçäåëèå áóäåò ïîâðåæäåíî ïðè òðàíñïîðòè-
ðîâêå, ðàâíà 0, 0005. Ñ çàâîäà îòïðàâëåíî 4000 èçäåëèé. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî â ïóòè áóäåò ïîâðåæäåíî áîëåå äâóõ èçäåëèé.

5. Íà êîíâåéåð ïîñòóïàþò îäíîòèïíûå èçäåëèÿ, èçãîòîâëåííûå äâóìÿ
ðàáî÷èìè. Ïðè ýòîì ïåðâûé ïîñòàâëÿåò 60%, à âòîðîé � 40% îáùåãî ÷èñ-
ëà èçäåëèé. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èçäåëèå, èçãîòîâëåííîå ïåðâûì ðàáî÷èì,
îêàæåòñÿ íåñòàíäàðòíûì, ðàâíà 0, 005, à âòîðûì � 0, 01. Âçÿòîå íàóäà÷ó ñ
êîíâåéåðà èçäåëèå îêàçàëîñü íåñòàíäàðòíûì. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî îíî áûëî èçãîòîâëåíî ïåðâûì ðàáî÷èì.

6. Â ìàãàçèí âîøëè 3 ïîêóïàòåëÿ. Âðîÿòíîñòü ñîâåðøèòü ïîêóïêó äëÿ
êàæäîãî èç íèõ ðàâíà 0, 3. Ñîñòàâüòå çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè-
÷èíû X, ðàâíîé ÷èñëó ïîêóïàòåëåé, ñîâåðøèâøèõ ïîêóïêó. Íàéäèòå M(X),
D(X), σ(X).
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7. F (x) =


0 ïðè x 6 2,

(x− 2)3 ïðè 2 < x 6 3,
1 ïðè x > 3.

Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è
f(x).

8. Äèàìåòð äåòàëè, èçãîòàâëèâàåìîé íà ñòàíêå, � ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà,
ðàñïðåäåëåííàÿ ïî íîðìàëüíîìó çàêîíó ñ ìàòåìàòè÷åñêèì îæèäàíèåì 25 ñì
è äèñïåðñèåé 0, 16 ñì2. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âçÿòàÿ íàóäà÷ó äåòàëü
èìååò îòêëîíåíèå îò ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå íå
áîëåå 0, 2 ñì.

Âàðèàíò 15
1. Íà ïîäíîñå ëåæàò 24 ïèðîæêà, èç êîòîðûõ 18 ñ ïîâèäëîì. Ñëó÷àéíûì

îáðàçîì âçÿëè 8 ïèðîæêîâ. Êàêàÿ âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íà ïîäíîñå îñòàëîñü
ðîâíî 12 ïèðîæêîâ ñ ïîâèäëîì?

2. Ïðèáîð, ðàáîòàþùèé â òå÷åíèå ñóòîê, ñîñòîèò èç òðåõ óçëîâ, êàæäûé
èç êîòîðûõ, íåçàâèñèìî îò äðóãèõ, ìîæåò çà ýòî âðåìÿ âûéòè èç ñòðîÿ, ïðè
ýòîì íåèñïðàâíîñòü õîòÿ áû îäíîãî óçëà ïðèâîäèò ê îòêàçó ïðèáîðà â öåëîì.
Âåðîÿòíîñòè áåçîòêàçíîé ðàáîòû â òå÷åíèå ñóòîê äëÿ ïåðâîãî, âòîðîãî è òðå-
òüåãî óçëà ñîîòâåòñòâåííî ðàâíû 0, 9; 0, 95 è 0, 85. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî â òå÷åíèå ñóòîê ïðèáîð âûéäåò èç ñòðîÿ.

3. Ïî êàíàëó ñâÿçè íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà ïåðåäàþò 4 ñîîáùåíèÿ.
Âåðîÿòíîñòü ïðèåìà êàæäîãî áåç èñêàæåíèÿ ðàâíà 0, 8. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî áåç èñêàæåíèÿ áóäåò ïðèíÿòî òðè ñîîáùåíèÿ.

4. Âîñåìüäåñÿò ïðîöåíòîâ ïðèáîðîâ ïîñëå ñáîðêè íóæäàþòñÿ â ðåãóëè-
ðîâêå. Çà ñìåíó ñîáðàëè 400 ïðèáîðîâ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïîòðåáó-
þò ðåãóëèðîâêè îò 304 äî 336 ïðèáîðîâ.

5. Â ãðóïïå ñïîðòñìåíîâ 20 ëûæíèêîâ, 6 âåëîñèïåäèñòîâ è 4 áåãóíà.
Âåðîÿòíîñòü âûïîëíèòü êâàëèôèêàöèîííóþ íîðìó òàêîâà: äëÿ ëûæíèêà �
0, 9; äëÿ âåëîñèïåäèñòà � 0, 8 è äëÿ áåãóíà � 0, 75. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî íàóäà÷ó âûáðàííûé ñïîðòñìåí âûïîëíèò íîðìó. 2) Ñïîðòñìåí âûïîëíèë
íîðìó. Íàéòè âåðîÿòíîñòü, ÷òî ýòî áåãóí.

6. Â ñðåäíåì 10% àâòîìîáèëåé, ïðîèçâîäèìûõ çàâîäîì, èìåþò áðàê.
Äëÿ êîíòðîëÿ èç ïàðòèè àâòîìîáèëåé âçÿëè 4 ìàøèíû. Ñîñòàâüòå çàêîí ðàñ-
ïðåäåëåíèÿ ñó÷àéíîé âåëè÷èíû X, ðàâíîé ÷èñëó áðàêîâàííûõ àâòîìîáèëåé.
Íàéäèòå M(X), D(X), σ(X).

7. F (x) =


0 ïðè x 6 2,

x2 − 4

12
ïðè 2 < x 6 4,

1 ïðè x > 4.
Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è

f(x).
8. Ïîåçä ñîñòîèò èç 100 âàãîíîâ. Ìàññà êàæäîãî âàãîíà � ñëó÷àéíàÿ
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âåëè÷èíà, ðàñïðåäåëåííàÿ ïî íîðìàëüíîìó çàêîíó ñ ìàòåìàòè÷åñêèì îæèäà-
íèåì 65 òîíí è ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì 0, 9 òîíí. Ëîêîìîòèâ
ìîæåò âåçòè ñîñòàâ íå áîëåå 6600 òîíí, â ïðîòèâíîì ñëó÷àå íåîáõîäèìî ïðè-
öåïëÿòü âòîðîé ëîêîìîòèâ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âòîðîé ëîêîìîòèâ
íå ïîòðåáóåòñÿ.

Âàðèàíò 16
1. Íà ïîëêå ìàãàçèíà âïåðåìåøêó ëåæàò 10 òåòðàäåé â êëåòêó è 8 â

ëèíåéêó. Ñëó÷àéíûì îáðàçîì âçÿëè 5 òåòðàäåé. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
ñðåäè âçÿòûõ òåòðàäåé ðîâíî 3 òåòðàäè â êëåòêó.

2. Èçãîòîâëåíèå äåòàëè ïðîèñõîäèò â 4 ýòàïà. Âåðîÿòíîñòü ïîÿâëåíèÿ
áðàêà íà ïåðâîì ýòàïå ðàâíà 0, 2, íà âòîðîì � 0, 15, íà òðåòüåì � 0, 05 è
íà ÷åòâåðòîì � 0, 1. Ñ÷èòàÿ ïîÿâëåíèå áðàêà íà êàæäîì èç ýòàïîâ ñîáûòèåì
íåçàâèñèìûì, íàéòè âåðîÿòíîñòü èçãîòîâëåíèÿ ñòàíäàðòíîé äåòàëè.

3. Ïðè îäíîì öèêëå îáçîðà ðàäèîëîêàöèîííîé ñòàíöèè îáúåêò îáíàðó-
æèâàåòñÿ ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 8. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â ïÿòè öèêëàõ
îáúåêò áóäåò îáíàðóæåí õîòÿ áû îäèí ðàç.

4. Èçâåñòíî, ÷òî ïðè êîíòðîëå áðàêóåòñÿ 10% èçäåëèé. Íà êîíòðîëü
îòîáðàíî 625 èçäåëèé. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè îòîáðàííûõ íå
ìåíåå 550 è íå áîëåå 575 ñòàíäàðòíûõ èçäåëèé?

5. Äåòàëè, ïîñòóïàþùèå íà ñáîðêó, èçãîòîâëåíû òðåìÿ çàâîäàìè, ïðè-
÷åì ïåðâûé ïîñòàâëÿåò 40% âñåãî êîëè÷åñòâà, è âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îíè
îòëè÷íîãî êà÷åñòâà, ðàâíà 0, 8, âòîðîé � 30% ñ âåðîÿòíîñòüþ îòëè÷íîãî êà÷å-
ñòâà 0, 7, è òðåòèé � 30% ñ âåðîÿòíîñòüþ îòëè÷íîãî êà÷åñòâà 0, 9. Îïðåäåëèòü
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îêàçàâøàÿñÿ îòëè÷íîãî êà÷åñòâà äåòàëü èçãîòîâëåíà íà
òðåòüåì çàâîäå.

6. Äâà ñòðåëêà ñòðåëÿþò ïî îäíîé ìèøåíè, äåëàÿ íåçàâèñèìî äðóã îò
äðóãà ïî îäíîìó âûñòðåëó. Âåðîÿòíîñòü ïðîìàõà äëÿ ïåðâîãî ñòðåëêà ðàâíà
0, 3, äëÿ âòîðîãî � 0, 2. Íàéäèòå çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû
X, ðàâíîé îáùåìó ÷èñëó ïðîìàõîâ. Íàéäèòå M(X), D(X), σ(X).

7. F (x) =


0 ïðè x 6 3,

x2 − 9

16
ïðè 3 < x 6 5,

1 ïðè x > 5.
Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è

f(x).
8. Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà X ïîä÷èíåíà íîðìàëüíîìó çàêîíó ñ íóëåâûì

ìàòåìàòè÷åñêèì îæèäàíèåì. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ ýòîé ñëó÷àéíîé âåëè-
÷èíû íà ó÷àñòîê îò −2 äî 2 ðàâíà 0, 5. Íàéòè ñðåäíåå êâàäðàòè÷åñêîå îòêëî-
íåíèå σ.

Âàðèàíò 17
1. Èç êîðîáêè, â êîòîðîé íàõîäÿòñÿ 6 êàðàíäàøåé è 7 ðó÷åê âûíèìàþò

äâà ïðåäìåòà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî à) îáà âûíóòûõ ïðåäìåòà � ðó÷êè,
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á) âûíóòà õîòÿ áû îäíà ðó÷êà.
2. Âåðîÿòíîñòè ïîïàäàíèÿ â öåëü äëÿ êàæäîãî èç òðåõ ñòðåëêîâ ðàâíû

ñîîòâåòñòâåííî 0, 7, 0, 6 è 0, 8. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íå áîëåå îäíîãî
ñòðåëêà ïîïàäåò â öåëü.

3. Ìîíåòó áðîñàþò 6 ðàç. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî à) ãåðá âûïàäåò
3 ðàçà, á) ãåðá âûïàäåò íå ìåíåå äâóõ ðàç.

4. Ñäàåòñÿ 400-êâàðòèðíûé äîì. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â îäíîé êâàð-
òèðå áóäóò îáíàðóæåíû ñòðîèòåëüíûå íåäîäåëêè, ðàâíà 0, 2. Îïðåäåëèòü âå-
ðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî êâàðòèð ñ íåäîäåëêàìè îêàæåòñÿ íå ìåíåå 60 è íå áîëåå
90.

5. Íà ïðîâåðêó ïîñòóïèëà ïàðòèÿ ìèêðîñõåì, ñðåäè êîòîðûõ 10 ïðîöåí-
òîâ äåôåêòíûõ. Ïðè ïðîâåðêå äåôåêò îáíàðóæèâàåòñÿ ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 95. Ñ
âåðîÿòíîñòüþ 0, 03 èñïðàâíàÿ ìèêðîñõåìà ìîæåò áûòü ïðèçíàíà äåôåêòíîé.
Ïðîâåðèëè îäíó ìèêðîñõåìó. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü ñëåäóþùåãî ñîáûòèÿ A:
ïðîâåðåííàÿ ìèêðîñõåìà ïðèçíàíà äåôåêòíîé; 2) Ñîáûòèå À ïðîèçîøëî, òî
åñòü ïðîâåðåííàÿ ìèêðîñõåìà ïðèçíàíà äåôåêòíîé. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî îíà áûëà èñïðàâíîé.

6. Èçâåñòíî, ÷òî â ïàðòèè èç 15 òåëåôîííûõ àïïàðàòîâ èìååòñÿ 6 íåäåé-
ñòâóþùèõ. Ñëó÷àéíûì îáðàçîì èç ýòîé ïàðòèè âçÿòî 3 àïïàðàòà. Íàéòè çàêîí
ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X � ÷èñëà íåäåéñòâóþùèõ àïïàðàòîâ
ñðåäè âûáðàííûõ. Íàéòè M(X), D(X), σ(X).

7. F (x) =


0 ïðè x 6 0,

0, 25x2 ïðè 0 < x 6 2,
1 ïðè x > 2.

Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è
f(x).

8.Ìàñòåðñêàÿ èçãîòàâëèâàåò ñòåðæíè, äëèíà êîòîðûõ ïðåäñòàâëÿåò ñî-
áîé ñëó÷àéíóþ âåëè÷èíó, ðàñïðåäåëåííóþ ïî íîðìàëüíîìó çàêîíó ñ ìàòåìà-
òè÷åñêèì îæèäàíèåì 25 ñì è ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì 0, 1 ñì.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îòêëîíåíèå äëèíû ñòåðæíÿ â òó èëè äðóãóþ ñòî-
ðîíó îò ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ: à) íå ïðåâçîéäåò 0, 2 ñì; á) ïðåâçîéäåò
0, 25 ñì.

Âàðèàíò 18
1. Â ïåíàëå ó ñòóäåíòêè 10 ðó÷åê, èç êîòîðûõ 3 ñèíåãî öâåòà. Ñëó÷àé-

íûì îáðàçîì ñòóäåíòêà äîñòàëà 5 ðó÷åê. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè
âûíóòûõ ðó÷åê ëèøü îäíà ñèíåãî öâåòà.

2. Íàä èçãîòîâëåíèåì èçäåëèÿ ðàáîòàþò ïîñëåäîâàòåëüíî òðîå ðàáî÷èõ.
Ïåðâûé ðàáî÷èé äîïóñêàåò áðàê ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 05, âòîðîé � ñ âåðîÿòíî-
ñòüþ 0, 01 è òðåòèé � ñ âåðîÿòíîñòüþ 0, 03. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðè
èçãîòîâëåíèè èçäåëèÿ áóäåò äîïóùåí áðàê.

3. Â ñðåäíåì 10% àâòîìîáèëåé, ïðîèçâîäèìûõ çàâîäîì, èìåþò áðàê.
Äëÿ êîíòðîëÿ èç ïàðòèè àâòîìîáèëåé âçÿëè 4 ìàøèíû. Íàéòè âåðîÿòíîñòü



31

òîãî, ÷òî ñðåäè íèõ 3 ìàøèíû áåç áðàêà.
4. Íà ñáîð ïðèãëàøåíû 120 ñïîðòñìåíîâ. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âûáðàí-

íûé ñëó÷àéíûì îáðàçîì ñïîðòñìåí âûïîëíèò íîðìàòèâ, ðàâíà 0, 7. Îïðåäå-
ëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íå ìåíåå 60 ñïîðòñìåíîâ âûïîëíÿò íîðìàòèâ.

5. Õîëîäèëüíèêè, ïîñòóïàþùèå â ïðîäàæó, èçãîòîâëåíû òðåìÿ çàâî-
äàìè, ïðè÷åì ïåðâûé ïîñòàâëÿåò 30% âñåãî êîëè÷åñòâà, è âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî îíè áðàêîâàííûå, ðàâíà 0, 1, âòîðîé � 60% ñ âåðîÿòíîñòüþ áðàêà 0, 2, è
òðåòèé � 10% ñ âåðîÿòíîñòüþ áðàêà 0, 3. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
îêàçàâøèéñÿ áðàêîâàííûì õîëîäèëüíèê èçãîòîâëåí íà òðåòüåì çàâîäå.

6. Èç ïàðòèè êîíòðîëåð áåðåò äåòàëü è ïðîâåðÿåò åå íà ñòàíäàðòíîñòü.
Åñëè äåòàëü îêàçûâàåòñÿ íåñòàíäàðòíîé, òî äàëüíåéøèå èñïûòàíèÿ ïðåêðà-
ùàþòñÿ. Åñëè äåòàëü îêàæåòñÿ ñòàíäàðòíîé, òî êîíòðîëåð áåðåò ñëåäóþùóþ
è òàê äàëåå, íî âñåãî îí ïðîâåðÿåò íå áîëåå ïÿòè äåòàëåé. Âåðîÿòíîñòü âçÿòèÿ
ñòàíäàðòíîé äåòàëè ðàâíà 0, 7. Íàéäèòå çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âå-
ëè÷èíû X, ðàâíîé ÷èñëó ïðîâåðåííûõ äåòàëåé. ÍàéäèòåM(X), D(X), σ(X).

7. F (x) =


0 ïðè x 6 0,
x4 ïðè 0 < x 6 1,
1 ïðè x > 1.

Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è
f(x).

8.Ïðîèçâîäèòñÿ âçâåøèâàíèå íåêîòîðîãî âåùåñòâà áåç ñèñòåìàòè÷åñêèõ
ïîãðåøíîñòåé. Ñëó÷àéíûå ïîãðåøíîñòè âçâåøèâàíèÿ ïîä÷èíåíû íîðìàëüíî-
ìó çàêîíó ñî ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì σ = 20 ã. Íàéòè âåðîÿò-
íîñòü òîãî, ÷òî âçâåøèâàíèå áóäåò ïðîèçâåäåíî ñ ïîãðåøíîñòüþ: à) íå ïðå-
âîñõîäÿùåé ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå 10 ã; á) ñ ïîãðåøíîñòüþ ïðåâîñõîäÿùåé
ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå 20 ã.

Âàðèàíò 19
1. Èç 50 âîïðîñîâ ýêçàìåíà ñòóäåíò ïîäãîòîâèë 40. Íàéòè âåðîÿòíîñòü

òîãî, ÷òî èç äâóõ çàäàííûõ åìó âîïðîñîâ ñòóäåíò çíàåò ðîâíî îäèí.
2. Èç îðóäèÿ ïðîèçâåäåíî 3 âûñòðåëà ïî îáúåêòó ñ âåðîÿòíîñòüþ ïî-

ïàäàíèÿ â êàæäîì âûñòðåëå 0, 4. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îáúåêò áóäåò
ðàçðóøåí, åñëè äëÿ ýòîãî òðåáóåòñÿ íå ìåíåå äâóõ ïîïàäàíèé.

3. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ â äåñÿòêó äëÿ äàííîãî ñòðåëêà ïðè îäíîì
âûñòðåëäå ðàâíà 0, 4. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ â äåñÿòêó äâà ðàçà
ïðè ïÿòè âûñòðåëàõ.

4. Âåðîÿòíîñòü âûõîäà èç ñòðîÿ çà âðåìÿ T îäíîãî êîíäåíñàòîðà ðàâíà
0, 02. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî çà ýòî âðåìÿ èç 600 êîíäåíñàòîðîâ
èç ñòðîÿ âûéäóò íå áîëåå 20 øòóê.

5. Â ïåðâîì ÿùèêå íàõîäÿòñÿ 3 áåëûõ è 4 ÷åðíûõ øàðà; âî âòîðîì � 2
áåëûõ è 3 ÷åðíûõ øàðà; â òðåòüåì � íåèçâåñòíîå êîëè÷åñòâî øàðîâ, ïðè÷åì
âñå îíè áåëûå. Èç íàóãàä âçÿòîãî ÿùèêà âûíóëè íàóãàä îäèí øàð.1) Íàéòè
âåðîÿòíîñòü ñëåäóþùåãî ñîáûòèÿ A: âûáðàííûé øàð � áåëûé. 2) Âûíóëè
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áåëûé øàð. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî åãî âûíóëè èç òðåòüåãî ÿùèêà.
6. Ïðîèçâîäèòñÿ ïÿòü íåçàâèñèìûõ îïûòîâ Áåðíóëëè, ïðè÷åì âåðîÿò-

íîñòü óñïåõà â êàæäîì îïûòå ðàâíà 0, 5. Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà X � ÷èñëî
óñïåõîâ â ïÿòè îïûòàõ. Ñîñòàâüòå çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû
X. Íàéäèòå M(X), D(X), σ(X).

7. F (x) =


0 ïðè x 6 0,

x2 + x

2
ïðè 0 < x 6 1,

1 ïðè x > 1.
Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è

f(x).
8. Ñðîê áåçîòêàçíîé ðàáîòû òåëåâèçîðà ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ñëó÷àéíóþ

âåëè÷èíó X, ðàñïðåäåëåííóþ íîðìàëüíî ñ ìàòåìàòè÷åñêèì îæèäàíèåì 12
ëåò è ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì 3 ãîäà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî òåëåâèçîð ïðîðàáîòàåò: à) íå ìåíåå 15 ëåò; á) îò 6 äî 9 ëåò; â) îò 9 äî 15
ëåò.

Âàðèàíò 20
1. Èìååòñÿ 6 äåòàëåé ïåðâîãî ñîðòà è 5 äåòàëåé âòîðîãî ñîðòà. Êàêîâà

âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè 4 ñëó÷àéíî âûáðàííûõ äåòàëåé, äåòàëåé ïåðâîãî
è âòîðîãî ñîðòîâ îêàæåòñÿ ïîðîâíó?

2. Â îôèñå ñòîÿò äâà ïðèíòåðà. Âåðîÿòíîñòü ðàáîòû îäíîãî ïðèíòåðà
ðàâíà 0, 85, âòîðîãî � 0, 95. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â îôèñå ðàáîòàåò
ðîâíî îäèí ïðèíòåð.

3. Èñïûòûâàþò 4 îäèíàêîâûõ ïðèáîà. Âåðîÿòíîñòü âûõîäà èç ñòðîÿ
êàæäîãî ïðèáîðà ðàâíà 0, 1. Íàéòè âåðîÿòíîñòü âûõîäà èç ñòðîÿ íå áîëåå
äâóõ ïðèáîðîâ.

4. Îòäåë òåõíè÷åñêîãî êîíòðîëÿ ïðîâåðÿåò 400 èçäåëèé èç âñåé ïàðòèè.
Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èçäåëèå áóäåò áðàêîâàííûì, ðàâíà 0, 05. Åñëè ñðåäè
ïðîâåðåííûõ èçäåëèé îêàæåòñÿ áîëåå 30 áðàêîâàííûõ, òî âñÿ ïàðòèÿ íå ïðè-
íèìàåòñÿ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïàðòèÿ áóäåò ïðèíÿòà.

5. Ïàññàæèð ïðèîáðåòàåò áèëåò â îäíîé èç äâóõ êàññ. Âåðîÿòíîñòü åãî
îáðàùåíèÿ â ïåðâóþ êàññó ðàâíà 0, 4, à âî âòîðóþ � 0, 6. Âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî ê ìîìåíòó ïðèõîäà ïàññàæèðà âñå áèëåòû áóäóò ðàñïðîäàíû, ðàâíà 0, 35
äëÿ ïåðâîé êàññû è 0, 7 � äëÿ âòîðîé. Ïàññàæèð ïðèîáðåë áèëåò. Â êàêîé
êàññå îí åãî êóïèë âåðîÿòíåå âñåãî?

6. Ïðîèçâîäÿòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûå èñïûòàíèÿ òðåõ ïðèáîðîâ íà íà-
äåæíîñòü. Êàæäûé ñëåäóþùèé ïðèáîð èñïûòûâàåòñÿ òîëüêî â òîì ñëó÷àå,
åñëè ïðåäûäóùèé îêàçàëñÿ íàäåæíûì. Âåðîÿòíîñòü âûäåðæàòü èñïûòàíèå
äëÿ êàæäîãî ïðèáîðà ðàâíà 0, 8. Ñîñòàâüòå òàáëèöó ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àé-
íîé âåëè÷èíûX, ðàâíîé ÷èñëó èñïûòàííûõ ïðèáîðîâ. ÍàéäèòåM(X),D(X),
σ(X).
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7. F (x) =


0 ïðè x 6 −1,

x3 + 1

2
ïðè − 1 < x 6 1,

1 ïðè x > 1.
Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è

f(x).
8. Äåòàëü, èçãîòîâëåííàÿ àâòîìàòîì, ñ÷èòàåòñÿ ãîäíîé, åñëè îòêëîíå-

íèåX êîíòðîëèðóåìîãî ðàçìåðà îò íîìèíàëà íå ïðåâîñõîäèò 10 ìì. Òî÷íîñòü
èçãîòîâëåíèÿ äåòàëåé õàðàêòåðèçóåòñÿ ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíè-
åì σ. Ñ÷èòàÿ, ÷òî äëÿ äàííîé òåõíîëîãèè σ = 5 ìì è X íîðìàëüíî ðàñïðåäå-
ëåíà, âûÿñíèòü ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ãîäíûõ äåòàëåé èçãîòàâëèâàåò àâòîìàò?

Âàðèàíò 21
1. Â ÿùèêå 10 êðàñíûõ è 5 ñèíèõ ïóãîâèö. Âûíèìàþòñÿ íàóäà÷ó ÷åòûðå

ïóãîâèöû. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî áóäåò âûíóòî ïîðîâíó êðàñíûõ è ñèíèõ
ïóãîâèö?

2. Òðè ñòðåëêà ïðîèçâîäÿò ïî îäíîìó âûñòðåëó ïî îäíîé è òîé æå öå-
ëè. Âåðîÿòíîñòè èõ ïîïàäàíèé ðàâíû ñîîòâåòñòâåííî 0, 9, 0, 8, 0, 7. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî à) òîëüêî îäèí ïîïàë â öåëü, á) òîëüêî äâà ïîïàëè â
öåëü.

3. ×òî âåðîÿòíåå, âûèãðàòü ó ðàâíîñèëüíîãî ïðîòèâíèêà äâå ïàðòèè èç
÷åòûðåõ èëè òðè ïàðòèè èç øåñòè?

4. Øêîëà ïðèíèìàåò â ïåðâûå êëàññû 200 äåòåé. Îïðåäåëèòü âåðîÿò-
íîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè íèõ îêàæåòñÿ íå ìåíåå 100 äåâî÷åê, åñëè ñðåäè ïîñòó-
ïèâøèõ â øêîëó ìàëü÷èêè ñîñòàâëÿþò â ñðåäíåì 48%.

5. Òðè ýêçàìåíàòîðà ïðèíèìàþò ýêçàìåí ïî íåêîòîðîìó ïðåäìåòó ó
ãðóïïû â 30 ÷åëîâåê, ïðè÷åì ïåðâûé îïðàøèâàåò 6 ñòóäåíòîâ, âòîðîé � 3
ñòóäåíòîâ, à òðåòèé � 21 ñòóäåíòà (âûáîð ñòóäåíòîâ ïðîèçâîäèòñÿ ñëó÷àéíûì
îáðàçîì èç ñïèñêà). Îòíîøåíèå òðåõ ýêçàìåíàòîðîâ ê ñëàáî ïîäãîòîâèâøèìñÿ
ðàçëè÷íîå: øàíñû òàêèõ ñòóäåíòîâ ñäàòü ýêçàìåí ó ïåðâîãî ïðåïîäàâàòåëÿ
ðàâíû 40%, ó âòîðîãî � òîëüêî 10%, ó òðåòüåãî � 70%. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî ñëàáî ïîäãîòîâèâøèéñÿ ñòóäåíò ñäàñò ýêçàìåí. 2) Ïóñòü èçâåñòíî,
÷òî ñòóäåíò íå ñäàë ýêçàìåí. Êîìó èç òðåõ ïðåïîäàâàòåëåé âåðîÿòíåå âñåãî
îí îòâå÷àë?

6. Áàñêåòáîëèñò çàáðàñûâàþò ìÿ÷ â êîðçèíó äî ïåðâîãî ïîïàäàíèÿ.
Íàéòè çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X, ðàâíîé ÷èñëó áðîñêîâ,
åñëè âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ ðàâíà 0, 7, à ÷èñëî áðîñêîâ íå ïðåâîñõîäèò 3.
Íàéòè M(X), D(X), σ(X).

7. F (x) =


0 ïðè x 6 0,
x3 ïðè 0 < x 6 1,
1 ïðè x > 1.

Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è
f(x).
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8. Ìàññà âàãîíà � ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà, ðàñïðåäåëåííàÿ ïî íîðìàëüíî-
ìó çàêîíó ñ ìàòåìàòè÷åñêèì îæèäàíèåì 65 òîíí è ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì
îòêëîíåíèåì σ = 0, 2 òîíí. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî î÷åðåäíîé âàãîí
èìååò ìàññó: à) íå áîëåå 70 òîíí, íî íå ìåíåå 60 òîíí; á) áîëåå 68 òîíí.

Âàðèàíò 22
1. Â ïàðòèè äåòàëåé, ñîñòîÿùåé èç 15 èçäåëèé èìååòñÿ 10 îêðàøåííûõ,

à îñòàëüíûå íå îêðàøåíû. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç 4 âçÿòûõ íàóäà÷ó
èçäåëèé áóäåò ðîâíî 3 îêðàøåííûõ?

2. Òðè ñòðåëêà ñòðåëÿþò ïî öåëè. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ â öåëü ïåð-
âûì ñòðåëêîì ðàâíà 0, 7, âòîðûì � 0, 85, òðåòüèì ñòðåëêîì � 0, 7. Îïðåäå-
ëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî: à) âñå òðè ñòðåëêà îäíîâðåìåííî ïîïàäóò â öåëü;
á) â öåëü ïîïàäåò õîòÿ áû îäèí ñòðåëîê; â) â öåëü íå ïîïàäåò íè îäèí ñòðåëîê.

3. Âåðîÿòíîñòü ïîÿâëåíèÿ ñîáûòèÿ â êàæäîì èç íåçàâèñèìûõ èñïûòà-
íèé ðàâíà 0, 4. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â ÷åòûðåõ èñïûòàíèÿõ ñîáûòèå
ïîÿâèòñÿ íå ìåíåå äâóõ ðàç.

4. Èçâåñòíî, ÷òî 60% èçäåëèé, èçãîòîâëåííûõ íà çàâîäå, âûïóñêàåòñÿ
ïåðâûì ñîðòîì. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â ïàðòèè èç 200 èçäåëèé
ïåðâîñîðòíûõ îêàæåòñÿ íå ìåíåå ïîëîâèíû.

5. Ôèðìà èìååò òðè èñòî÷íèêà ïîñòàâêè êîìïëåêòóþùèõ � ôèðìû A,
B, C. Íà äîëþ ôèðìû A ïðèõîäèòñÿ 50% îáùåãî îáúåìà ïîñòàâîê, íà äîëþ
ôèðìû B � 30% è íà äîëþ ôèðìû C � 20%. Èç ïðàêòèêè èçâåñòíî, ÷òî
ñðåäè ïîñòàâëÿåìûõ ôèðìîé A äåòàëåé 10% áðàêîâàííûõ, ôèðìîé B � 5% è
ôèðìîé C � 6%. 1) Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî âçÿòàÿ íàóãàä äåòàëü îêàæåòñÿ
ãîäíîé? 2) Ïóñòü èçâåñòíî, ÷òî äåòàëü îêàçàëàñü ãîäíîé. Îò êàêîé èç òðåõ
ôèðì âåðîÿòíåå âñåãî ïîñòàâëåíà ýòà äåòàëü?

6.Ïðîèçâîäÿòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûå íåçàâèñèìûå èñïûòàíèÿ ÷åòûðåõ ñà-
ìîëåòîâ. Âåðîÿòíîñòü êàæäîãî ñàìîëåòà ïðîéòè èñïûòàíèå ðàâíà 0, 9. Èñïû-
òàíèå çàêàí÷èâàåòñÿ ïîñëå ïåðâîãî ñàìîëåòà, íå âûäåðæàâøåãî èñïûòàíèÿ.
Ñîñòàâüòå çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X, ðàâíîé ÷èñëó èñïû-
òàíèé ñàìîëåòîâ. Íàéäèòå M(X), D(X), σ(X).

7. F (x) =


0 ïðè x 6 2,

x3 − 8

19
ïðè 2 < x 6 3,

1 ïðè x > 3.
Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è

f(x).
8. Ñòðåëüáà âåäåòñÿ èç òî÷êè O âäîëü ïðÿìîé Ox. Ñðåäíÿÿ äàëüíîñòü

ïîëåòà ðàâíà m. Ïðåäïîëàãàÿ, ÷òî äàëüíîñòü ïîëåòà X ðàñïðåäåëåíà ïî íîð-
ìàëüíîìó çàêîíó ñî ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì σ = 80 ìåòðîâ,
íàéòè, êàêîé ïðîöåíò âûïóñêàåìûõ ñíàðÿäîâ äàñò ïåðåëåò îò 120 äî 160 ìåò-
ðîâ.
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Âàðèàíò 23
1. Â ïîäðàçäåëåíèè 12 ïèëîòîâ, èç íèõ 5 ïèëîòîâ ïåðâîãî êëàññà. Äëÿ

ïðîâåðêè ëåòíûõ íàâûêîâ íàóãàä âûáèðàþò 6 ÷åëîâåê. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî ñðåäè âûáðàííûõ ïèëîòîâ ðîâíî äâà èìåþò ïåðâûé êëàññ?

2. Ñ ïîäâîäíîé ëîäêè âûïóñêàþòñÿ òîðïåäû ïîñëåäîâàòåëüíî ïî îä-
íîé äî ïåðâîãî ïîïàäàíèÿ â öåëü èëè äî ïîëíîãî èçðàñõîäîâàíèÿ âñåãî áîå-
êîìïëåêòà, ñîñòîÿùåãî èç 5 òîðïåä. Ñ÷èòàÿ âñå âûñòðåëû íåçàâèñèìûìè, à
âåðîÿòíîñòè ïîïàäàíèÿ â öåëü êàæäîé òîðïåäû ðàâíûìè 0, 4, îïðåäåëèòü âå-
ðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî áóäóò èçðàñõîäîâàíû: à) 3 òîðïåäû; á) âñå òîðïåäû.

3. Ïðèáîð ñîñòîèò èç òðåõ óçëîâ. Âåðîÿòíîñòü áåçîòêàçíîé ðàáîòû â
òå÷åíèå ãîäà äëÿ êàæäîãî óçëà ðàâíà 0, 9. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî çà
ãîä îòêàæóò íå áîëåå äâóõ óçëîâ.

4. ÎÒÊ ïðîâåðÿåò íà ñòàíäàðòíîñòü 900 äåòàëåé, äîëÿ ñòàíäàðòíûõ ñðå-
äè êîòîðûõ ñîñòàâëÿåò 90%. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â ïðîâåðÿåìîé
ïàðòèè ñòàíäàðòíûìè îêàæóòñÿ íå ìåíåå 800 äåòàëåé.

5. Â ÷àñîâîé ìàãàçèí ïîñòóïàþò ÷àñû ñ òðåõ ôàáðèê, ïðè÷åì ñ ïåðâîé
ôàáðèêè ïîñòóïàåò 40% ÷àñîâ, ñî âòîðîé � 35%, à ñ òðåòüåé 25%. Âåðîÿò-
íîñòü áðàêà íà ïåðâîé ôàáðèêå ðàâíà 0, 06, íà âòîðîé � 0, 07, íà òðåòüåé �
0, 08. 1) Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñëó÷àéíî âûáðàííûå ÷àñû îêàçàëèñü
áðàêîâàííûìè? 2) Âûáðàííûå ÷àñû îêàçàëèñü áðàêîâàííûìè. Êàêîâà âåðî-
ÿòíîñòü òîãî, ÷òî ýòè ÷àñû ñî âòîðîé ôàáðèêè?

6. Óñòðîéñòâî ñîñòîèò èç òðåõ íåçàâèñèìî ðàáîòàþùèõ ïðèáîðîâ. Âåðî-
ÿòíîñòè îòêàçà ïðèáîðîâ ñîîòâåòñòâåííî ðàâíû 0, 3, 0, 4, 0, 5. Íàïèñàòü çàêîí
ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X ÷èñëà îòêàçàâøèõ ïðèáîðîâ. Íàéòè
M(X), D(X), σ(X).

7. F (x) =


0 ïðè x 6 1,

x2 − x

2
ïðè 1 < x 6 2,

1 ïðè x > 2.
Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è

f(x).
8. Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà X ðàñïðåäåëåíà íîðìàëüíî. Ñðåäíåå êâàäðà-

òè÷åñêîå îòêëîíåíèå X ðàâíî 0, 4. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îòêëîíåíèå
ñëó÷àéíîé âåë÷èíû îò åå ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå
áóäåò ìåíüøå 0, 3.

Âàðèàíò 24
1. Â çîîìàãàçèíå 7 âîëíèñòûõ ïîïóãàé÷èêîâ çåëåíîãî öâåòà è 5 áåëîãî.

Áûëî êóïëåíî 4 ïîïóãàÿ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü, ÷òî ñðåäè êóïëåííûõ ïîïóãàé-
÷èêîâ áûëî ðîâíî äâà çåëåíûõ.

2. Íà çàâîäå ñîáèðàþò ïðèáîð èç äâóõ äåòàëåé ðàçíûõ òèïîâ. Ñðåäè
äåòàëåé ïåðâîãî òèïà 1% áðàêà, ñðåäè äåòàëåé âòîðîãî òèïà 3% áðàêà. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî à) ïðèáîð ñîñòîèò èç áðàêîâàííûõ äåòàëåé, á) ïðèáîð
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ñîäåðæèò áðàê.
3. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ â öåëü äëÿ äàííîãî ñòðåëêà ïðè îäíîì âû-

ñòðåëå ðàâíà 0, 6. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ â öåëü òðè ðàçà ïðè
ïÿòè âûñòðåëàõ.

4. Ïðè òðàíñïîðòèðîâêå è ïîãðóçî÷íî-ðàçãðóçî÷íûõ ðàáîòàõ 3% ïîñòó-
ïèâøåãî êèðïè÷à îêàçûâàåòñÿ áèòûì. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç ïàðòèè
â 10000 êèðïè÷åé áèòûìè îêàæåòñÿ íå áîëåå 400 øòóê?

5. Äåòàëè, èçãîòîâëÿåìûå öåõîì çàâîäà, ïîïàäàþò äëÿ ïðîâåðêè íà
ñòàíäàðòíîñòü ê îäíîìó èç äâóõ êîíòðîëåðîâ. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî äåòàëü
ïîïàäåò ê ïåðâîìó êîíòðîëåðó, ðàâíà 0, 6, à êî âòîðîìó � 0, 4. Âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî ãîäíàÿ äåòàëü ïðèçíàíà ñòàíäàðòíîé ïåðâûì êîíòðîëåðîì ðàâíà
0, 94, à âòîðûì � 0, 98. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñëó÷àéíî âûáðàííàÿ
äåòàëü áûëà ïðèçíàíà ãîäíîé. 2) Ãîäíàÿ äåòàëü áûëà ïðèçíàíà ãîäíîé. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ýòó äåòàëü ïðîâåðÿë ïåðâûé êîíòðîëåð.

6. Ñ ïîäâîäíîé ëîäêè âûïóñêàþòñÿ òîðïåäû ïîñëåäîâàòåëüíî äî ïåðâî-
ãî ïîïàäàíèÿ â öåëü èëè ïîëíîãî èçðàñõîäîâàíèÿ âñåãî áîåêîìïëåêòà, ñîñòî-
ÿùåãî èç 4 òîðïåä. Âñå âûñòðåëû íåçàâèñèìûå, à âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ â
öåëü êàæäîé òîðïåäû 0, 2. Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà X � ÷èñëî èçðàñõîäîâàííûõ
òîðïåä. Íàéòè çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X. Íàéòè M(X),
D(X), σ(X).

7. F (x) =


0 ïðè x 6 0,
x2

16
ïðè 0 < x 6 4,

1 ïðè x > 4.
Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è

f(x).
8.Ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è ñðåäíåå êâàäðàòè÷åñêîå îòêëîíåíèå íîð-

ìàëüíî ðàñïðåäåëåííîé ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X ðàâíû 10 è 2 ñîîòâåòñòâåííî.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â ðåçóëüòàòå èñïûòàíèÿ X ïðèìåò çíà÷åíèå,
çàêëþ÷åííîå â èíòåðâàëå (12; 14).

Âàðèàíò 25
1. Â ïîäðàçäåëåíèè 12 ïèëîòîâ, èç íèõ ïÿòü ïèëîòîâ ïåðâîãî êëàññà,

÷åòûðå ïèëîòà âòîðîãî êëàññà è òðè ïèëîòà òðåòüåãî êëàññà. Äëÿ ïðîâåðêè
ëåòíûõ íàâûêîâ íàóãàä âûáèðàþò 8 ïèëîòîâ. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
ñðåäè âûáðàííûõ ïèëîòîâ îêàæóòñÿ òðè ïèëîòà ïåðâîãî êëàññà, òðè ïèëîòà
âòîðîãî êëàññà è äâà ïèëîòà òðåòüåãî êëàññà?

2. Ðàáîòàþò îäíîâðåìåííî òðè ðàäèîëîêàöèîííûå ñòàíöèè, êîòîðûå îá-
íàðóæèâàþò íåêîòîðûé îáúåêò ñ âåðîÿòíîñòÿìè 0, 7, 0, 85 è 0, 5 ñîîòâåòñòâåí-
íî. Íàéòè âåðîÿòíîñòè ñëåäóþùèõ ñîáûòèé: à) îáúåêò áóäåò îáíàðóæåí âñåìè
òðåìÿ ñòàíöèÿìè; á) îáúåêò îñòàíåòñÿ íåçàìå÷åííûì; â) îáúåêò îáíàðóæèò
õîòÿ áû îäíà ñòàíöèÿ; ã) îáúåêò îáíàðóæèò ðîâíî îäíà ñòàíöèÿ.

3. Ñòðåëîê 4 ðàçà ñòðåëÿåò ïî ìèøåíè. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ ïðè
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êàæäîì âûñòðåäëå ðàâíà 0, 8. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñòðåëîê ïîïàë â
ìèøåíü: à) ðîâíî äâà ðàçà, á) íå áîëåå òðåõ ðàç, â) õîòÿ áû îäèí ðàç.

4. Ïðè ìàññîâîì ïðîèçâîäñòâå èíòåãðàëüíûõ ñõåì âåðîÿòíîñòü ïîÿâëå-
íèÿ áðàêà ðàâíà 0, 005. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â ïàðòèè èç 600
èçäåëèé áðàêîâàííûìè áóäóò à) íå áîëåå òðåõ èçäåëèé; á) ðîâíî òðè èçäåëèÿ.

5. Â ïèðàìèäå óñòàíîâëåíû 5 âèíòîâîê, èç êîòîðûõ 3 ñíàáæåíû îïòè÷å-
ñêèì ïðèöåëîì. Âåðîÿòíîñòü ïîïàñòü öåëü èç âèíòîâêè ñ îïòè÷åñêèì ïðèöå-
ëîì ðàâíà 0, 95, à äëÿ âèíòîâêè áåç ïðèöåëà � 0, 7. 1) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî ìèøåíü áóäåò ïîðàæåíà, åñëè ñòðåëîê ïðîèçâåäåò îäèí âûñòðåë èç íàóäà-
÷ó âçÿòîé âèíòîâêè. 2) Èçâåñòíî, ÷òî öåëü ïîðàæåíà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü, ÷òî
îíà ïîðàæåíà èç âèíòîâêè áåç ïðèöåëà.

6.×åëîâåê, èìåÿ 6 êëþ÷åé, õî÷åò îòêðûòü äâåðü. Ïðè ýòîì îí ïîäáèðàåò
êëþ÷è ñëó÷àéíî, çíàÿ, ÷òî òîëüêî îäèí êëþ÷ ïîäõîäèò ê çàìêó. Ñîñòàâüòå
çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû X, ðàâíîé ÷èñëó èñïûòàíèé ïðè
óñëîâèè, ÷òî èñïðîáîâàííûé êëþ÷ äàëåå íå èñïîëüçóåòñÿ. Íàéäèòå M(X),
D(X), σ(X).

7. F (x) =


0 ïðè x 6 3,

x2 − 9

7
ïðè 3 < x 6 4,

1 ïðè x > 4.
Íàéòè f(x), M(X), D(X), σ(X). Ïîñòðîèòü ãðàôèêè ôóíêöèé F (x) è

f(x).
8. Ðàñïðåäåëåíèå ðàáî÷èõ ïî âûïîëíåíèþ íîðìû âûðàáîòêè ïîä÷èíå-

íî çàêîíó íîðìàëüíîãî ðàñïðåäåëåíèÿ ñî ñðåäíåé àðèôìåòè÷åñêîé 110% è
ñðåäíèì êâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì 2%. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
âûïîëíåíèå íîðìû âûðàáîòêè îäíîãî èç íàóäà÷ó âçÿòûõ ðàáî÷èõ îêàæåòñÿ
îò 107 äî 108%.
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Ï Ð È Ë Î Æ Å Í È ß

Ïðèëîæåíèå 1.

Ôîðìóëû òðèãîíîìåòðèè

sin2 x+ cos2 x = 1

tg x =
sinx

cosx
ctg x =

cosx

sinx
cos 2x = cos2 x− sin2 x cos 2x = 2 cos2 x− 1 cos 2x = 1− 2 sin2 x

sin 2x = 2 sinx cosx

cos2 x =
1 + cos 2x

2
sin2 x =

1− cos 2x

2

sin(x+ y) = sinx cos y + cosx sin y sin(x− y) = sinx cos y − cosx sin y

cos(x+ y) = cos x cos y − sinx sin y cos(x− y) = cos x cos y + sinx sin y

sinx+ sin y = 2 sin
x+ y

2
cos

x− y

2
sinx− sin y = 2 sin

x− y

2
cos

x+ y

2

cosx+ cos y = 2 cos
x+ y

2
cos

x− y

2
cosx− cos y = −2 sin

x− y

2
sin

x+ y

2

sinx cos y =
1

2
(sin(x− y) + sin(x+ y))

cosx cos y =
1

2
(cos(x− y) + cos(x+ y))

sinx sin y =
1

2
(cos(x− y)− cos(x+ y))

chx =
ex + e−x

2
� ãèïåðáîëè÷åñêèé êîñèíóñ

sh x =
ex − e−x

2
� ãèïåðáîëè÷åñêèé ñèíóñ

eiφ = cosφ+ i sinφ � ôîðìóëà Ýéëåðà

cosφ =
eiφ + e−iφ

2
sinφ =

eiφ − e−iφ

2i
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Ïðèëîæåíèå 2.

Òàáëèöà ýêâèâàëåíòíîñòåé ïðè x → 0

sinx ∼ x arcsinx ∼ x ex − 1 ∼ x

tg x ∼ x arctg x ∼ x ax − 1 ∼ x ln a

ln (1 + x) ∼ x 1− cosx ∼ x2

2
(1 + x)m − 1 ∼ mx

loga(1 + x) ∼ x

ln a
n
√
1 + x− 1 ∼ x

n

Ïðèëîæåíèå 3.

Òàáëèöà ýêâèâàëåíòíîñòåé ïðè x → a,
lim
x→a

φ(x) = 0 (a � ÷èñëî èëè ñèìâîë ∞)

sinφ(x) ∼ φ(x) arcsinφ(x) ∼ φ(x) eφ(x) − 1 ∼ φ(x)

tgφ(x) ∼ φ(x) arctgφ(x) ∼ φ(x) aφ(x) − 1 ∼ φ(x) ln a

ln (1 + φ(x)) ∼ φ(x) 1− cosφ(x) ∼ φ2(x)

2
(1 + φ(x))m − 1 ∼ mφ(x)

loga(1 + φ(x)) ∼ φ(x)

ln a
n
√
1 + φ(x)− 1 ∼ φ(x)

n

Ïðèëîæåíèå 4.

Ïðåäåëû

lim
n→∞

(
1 +

1

n

)n

= e lim
x→∞

(
1 +

1

x

)x

= e lim
α→0

(1 + α)1/α = e

lim
n→∞

(
1 +

k

n

)n

= ek e = 2, 71828...

lim
n→∞

n
√
n = 1 lim

n→∞
n
√
nk = 1

Ïðàâèëî Ëîïèòàëÿ. Åñëè lim
x→a

f(x)

φ(x)
åñòü íåîïðåäåëåííîñòü âèäà

(
0

0

)
èëè(∞

∞

)
, è åñëè lim

x→a

f ′(x)

φ′(x)
ñóùåñòâóåò, òî lim

x→a

f(x)

φ(x)
= lim

x→a

f ′(x)

φ′(x)
(a � ÷èñëî èëè

ñèìâîë ∞).

Ôîðìóëà Ñòèðëèíãà. Ïðè n → ∞ âûðàæåíèå n! ≈
√
2πn · n

n

en
.



40

Ïðèëîæåíèå 5.

Òàáëèöà ïðîèçâîäíûõ

(c)′ = 0 (c � ÷èñëî) x′ = 1
(
x2
)′
= 2x

(xn)′ = nxn−1 (
√
x)

′
=

1

2
√
x

(
1

x

)′
= − 1

x2

(ex)′ = ex (lnx)′ =
1

x
(sinx)′ = cos x

(ax)′ = ax ln a (loga x)
′ =

1

x ln a
(cosx)′ = − sinx

(tg x)′ =
1

cos2 x
(arcsinx)′ =

1√
1− x2

(arctg x)′ =
1

1 + x2

(ctg x)′ = − 1

sin2 x
(arccosx)′ = − 1√

1− x2
(arcctg x)′ = − 1

1 + x2

(shx)′ = chx (chx)′ = sh x

(u+ v)′ = u′ + v′ (u− v)′ = u′ − v′ (c u)′ = c u′ (c � ÷èñëî)

(uv)′ = u′v + uv′
(u
v

)′
=

u′v − uv′

v2
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Ïðèëîæåíèå 6.

Òàáëèöà ðàçëîæåíèé â ñòåïåííûå ðÿäû

ex =
∞∑
n=0

xn

n!
= 1 + x+

x2

2!
+

x3

3!
+ . . .+

xn

n!
+ . . . , |x| < ∞,

sinx =
∞∑
n=0

(−1)n
x2n+1

(2n+ 1)!
= x− x3

3!
+

x5

5!
− . . .+ (−1)n

x2n+1

(2n+ 1)!
+ . . . ,

|x| < ∞,

cosx =
∞∑
n=0

(−1)n
x2n

(2n)!
= 1− x2

2!
+

x4

4!
− . . .+ (−1)n

x2n

(2n)!
+ . . . , |x| < ∞,

ln(1 + x) =
∞∑
n=1

(−1)n−1x
n

n
= x− x2

2
+

x3

3
− . . .+ (−1)n−1x

n

n
+ . . . ,

−1 < x 6 1,

ln(1− x) = −
∞∑
n=1

xn

n
= −x− x2

2
− x3

3
− . . .− xn

n
− . . . , −1 6 x < 1,

1

1 + x
=

∞∑
n=0

(−1)nxn = 1− x+ x2 − x3 + . . .+ (−1)nxn + . . . , |x| < 1,

1

1− x
=

∞∑
n=0

xn = 1 + x+ x2 + x3 + . . .+ xn + . . . , |x| < 1,

(1 + x)m = 1 +
∞∑
n=1

m(m− 1)(m− 2) . . . (m− n+ 1)

n!
xn =

= 1 +mx+
m(m− 1)

2!
x2 +

m(m− 1)(m− 2)

3!
x3 + . . .

. . .+
m(m− 1)(m− 2) . . . (m− n+ 1)

n!
xn + . . . , m ∈ R, |x| < 1.
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Ïðèëîæåíèå 7.

Òàáëèöà èçîáðàæåíèé è îðèãèíàëîâ

Èçîáðàæåíèå F (p) Îðèãèíàë f(t)

1

p
1

a

p2 + a2
sin at

p

p2 + a2
cos at

1

p+ b
e−bt

a

p2 − a2
sh at

p

p2 − a2
ch at

a

(p+ b)2 + a2
e−bt sin at

p+ b

(p+ b)2 + a2
e−bt cos at

n!

pn+1
tn

2pa

(p2 + a2)2
t sin at

p2 − a2

(p2 + a2)2
t cos at

1

(p+ b)2
te−bt

1

(p2 + a2)2
1

2a3
(sin at− at cos at)

n!

(p− b)n+1
tnebt

(−1)n
dn

dpn
F (p) tnf(t)

F1(p) · F2(p)

t∫
0

f1(τ)f2(t− τ) dτ

Âåçäå â òàáëèöå n ∈ N, a ∈ R, b ∈ R.
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Ïðèëîæåíèå 8.

Òàáëèöà çíà÷åíèé ôóíêöèè φ(x) = 1√
2π
e−

x2

2

íîðìèðîâàííîãî íîðìàëüíîãî ðàñïðåäåëåíèÿ

x
ñîòûå äîëè àðãóìåíòà x

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

0,0 0,3989 0,3989 0,3989 0,3988 0,3986 0,3984 0,3982 0,3980 0,3977 0,3973

0,1 0,3970 0,3965 0,3961 0,3956 0,3951 0,3945 0,3939 0,3932 0,3925 0,3918

0,2 0,3910 0,3902 0,3894 0,3885 0,3876 0,3867 0,3857 0,3847 0,3836 0,3825

0,3 0,3814 0,3802 0,3790 0,3778 0,3765 0,3752 0,3739 0,3725 0,3712 0,3697

0,4 0,3683 0,3668 0,3653 0,3637 0,3621 0,3605 0,3589 0,3572 0,3555 0,3538

0,5 0,3521 0,3503 0,3485 0,3467 0,3448 0,3429 0,3410 0,3391 0,3372 0,3352

0,6 0,3332 0,3312 0,3292 0,3271 0,3251 0,3230 0,3209 0,3187 0,3166 0,3144

0,7 0,3123 0,3101 0,3079 0,3056 0,3034 0,3011 0,2989 0,2966 0,2943 0,2920

0,8 0,2897 0,2874 0,2850 0,2827 0,2803 0,2780 0,2756 0,2732 0,2709 0,2685

0,9 0,2661 0,2637 0,2613 0,2589 0,2565 0,2541 0,2516 0,2492 0,2468 0,2444

1,0 0,2420 0,2396 0,2371 0,2347 0,2323 0,2299 0,2275 0,2251 0,2227 0,2203

1,1 0,2179 0,2155 0,2131 0,2107 0,2083 0,2059 0,2036 0,2012 0,1989 0,1965

1,2 0,1942 0,1919 0,1895 0,1872 0,1849 0,1826 0,1804 0,1781 0,1758 0,1736

1,3 0,1714 0,1691 0,1669 0,1647 0,1626 0,1604 0,1582 0,1561 0,1539 0,1518

1,4 0,1497 0,1476 0,1456 0,1435 0,1415 0,1394 0,1374 0,1354 0,1334 0,1315

1,5 0,1295 0,1276 0,1257 0,1238 0,1219 0,1200 0,1182 0,1163 0,1145 0,1127

1,6 0,1109 0,1092 0,1074 0,1057 0,1040 0,1023 0,1006 0,0989 0,0973 0,0957

1,7 0,0940 0,0925 0,0909 0,0893 0,0878 0,0863 0,0848 0,0833 0,0818 0,0804

1,8 0,0790 0,0775 0,0761 0,0748 0,0734 0,0721 0,0707 0,0694 0,0681 0,0669

1,9 0,0656 0,0644 0,0632 0,0620 0,0608 0,0596 0,0584 0,0573 0,0562 0,0551

2,0 0,0540 0,0529 0,0519 0,0508 0,0498 0,0488 0,0478 0,0468 0,0459 0,0449

2,1 0,0440 0,0431 0,0422 0,0413 0,0404 0,0396 0,0387 0,0379 0,0371 0,0363

2,2 0,0355 0,0347 0,0339 0,0332 0,0325 0,0317 0,0310 0,0303 0,0297 0,0290

2,3 0,0283 0,0277 0,0270 0,0264 0,0258 0,0252 0,0246 0,0241 0,0235 0,0229

2,4 0,0224 0,0219 0,0213 0,0208 0,0203 0,0198 0,0194 0,0189 0,0184 0,0180

2,5 0,0175 0,0171 0,0167 0,0163 0,0158 0,0154 0,0151 0,0147 0,0143 0,0139
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Òàáëèöà çíà÷åíèé ôóíêöèè φ(x) = 1√
2π
e−

x2

2

íîðìèðîâàííîãî íîðìàëüíîãî ðàñïðåäåëåíèÿ

x
ñîòûå äîëè àðãóìåíòà x

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

2,6 0,0136 0,0132 0,0129 0,0126 0,0122 0,0119 0,0116 0,0113 0,0110 0,0107

2,7 0,0104 0,0101 0,0099 0,0096 0,0093 0,0091 0,0088 0,0086 0,0084 0,0081

2,8 0,0079 0,0077 0,0075 0,0073 0,0071 0,0069 0,0067 0,0065 0,0063 0,0061

2,9 0,0060 0,0058 0,0056 0,0055 0,0053 0,0051 0,0050 0,0048 0,0047 0,0046

3,0 0,0044 0,0043 0,0042 0,0040 0,0039 0,0038 0,0037 0,0036 0,0035 0,0034

3,1 0,0033 0,0032 0,0031 0,0030 0,0029 0,0028 0,0027 0,0026 0,0025 0,0025

3,2 0,0024 0,0023 0,0022 0,0022 0,0021 0,0020 0,0020 0,0019 0,0018 0,0018

3,3 0,0017 0,0017 0,0016 0,0016 0,0015 0,0015 0,0014 0,0014 0,0013 0,0013

3,4 0,0012 0,0012 0,0012 0,0011 0,0011 0,0010 0,0010 0,0010 0,0009 0,0009

3,5 0,0009 0,0008 0,0008 0,0008 0,0008 0,0007 0,0007 0,0007 0,0007 0,0006

3,6 0,0006 0,0006 0,0006 0,0005 0,0005 0,0005 0,0005 0,0005 0,0005 0,0004

3,7 0,0004 0,0004 0,0004 0,0004 0,0004 0,0004 0,0003 0,0003 0,0003 0,0003

3,8 0,0003 0,0003 0,0003 0,0003 0,0003 0,0002 0,0002 0,0002 0,0002 0,0002

3,9 0,0002 0,0002 0,0002 0,0002 0,0002 0,0002 0,0002 0,0002 0,0001 0,0001

Ïðè x > 4 ïîëàãàþò φ(x) = 0.
Ïðè îòðèöàòåëüíûõ çíà÷åíèÿõ x èñïîëüçóåòñÿ ôîðìóëà φ(−x) = φ(x).
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Ïðèëîæåíèå 9.

Òàáëèöà çíà÷åíèé

ôóíêöèè Ëàïëàñà Φ(x) = 1√
2π

x∫
0

e−
t2

2 dt

x
ñîòûå äîëè àðãóìåíòà x

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

0,0 0,0000 0,0040 0,0080 0,0120 0,0160 0,0199 0,0239 0,0279 0,0319 0,0359

0,1 0,0398 0,0438 0,0478 0,0517 0,0557 0,0596 0,0636 0,0675 0,0714 0,0753

0,2 0,0793 0,0832 0,0871 0,0910 0,0948 0,0987 0,1026 0,1064 0,1103 0,1141

0,3 0,1179 0,1217 0,1255 0,1293 0,1331 0,1368 0,1406 0,1443 0,1480 0,1517

0,4 0,1554 0,1591 0,1628 0,1664 0,1700 0,1736 0,1772 0,1808 0,1844 0,1879

0,5 0,1915 0,1950 0,1985 0,2019 0,2054 0,2088 0,2123 0,2157 0,2190 0,2224

0,6 0,2257 0,2291 0,2324 0,2357 0,2389 0,2422 0,2454 0,2486 0,2517 0,2549

0,7 0,2580 0,2611 0,2642 0,2673 0,2704 0,2734 0,2764 0,2794 0,2823 0,2852

0,8 0,2881 0,2910 0,2939 0,2967 0,2995 0,3023 0,3051 0,3078 0,3106 0,3133

0,9 0,3159 0,3186 0,3212 0,3238 0,3264 0,3289 0,3315 0,3340 0,3365 0,3389

1,0 0,3413 0,3438 0,3461 0,3485 0,3508 0,3531 0,3554 0,3577 0,3599 0,3621

1,1 0,3643 0,3665 0,3686 0,3708 0,3729 0,3749 0,3770 0,3790 0,3810 0,3830

1,2 0,3849 0,3869 0,3888 0,3907 0,3925 0,3944 0,3962 0,3980 0,3997 0,4015

1,3 0,4032 0,4049 0,4066 0,4082 0,4099 0,4115 0,4131 0,4147 0,4162 0,4177

1,4 0,4192 0,4207 0,4222 0,4236 0,4251 0,4265 0,4279 0,4292 0,4306 0,4319

1,5 0,4332 0,4345 0,4357 0,4370 0,4382 0,4394 0,4406 0,4418 0,4429 0,4441

1,6 0,4452 0,4463 0,4474 0,4485 0,4495 0,4505 0,4515 0,4525 0,4535 0,4545

1,7 0,4554 0,4564 0,4573 0,4582 0,4591 0,4599 0,4608 0,4616 0,4625 0,4633

1,8 0,4641 0,4649 0,4656 0,4664 0,4671 0,4678 0,4686 0,4693 0,4699 0,4706

1,9 0,4713 0,4719 0,4726 0,4732 0,4738 0,4744 0,4750 0,4756 0,4761 0,4767

2,0 0,4772 0,4778 0,4783 0,4788 0,4793 0,4798 0,4803 0,4808 0,4812 0,4817

2,1 0,4821 0,4826 0,4830 0,4834 0,4838 0,4842 0,4846 0,4850 0,4854 0,4857

2,2 0,4861 0,4864 0,4868 0,4871 0,4875 0,4878 0,4881 0,4884 0,4887 0,4890

2,3 0,4893 0,4896 0,4898 0,4901 0,4904 0,4906 0,4909 0,4911 0,4913 0,4916

2,4 0,4918 0,4920 0,4922 0,4924 0,4927 0,4929 0,4931 0,4932 0,4934 0,4936

2,5 0,4938 0,4940 0,4941 0,4943 0,4945 0,4946 0,4948 0,4949 0,4951 0,4952

2,6 0,4953 0,4955 0,4956 0,4957 0,4959 0,4960 0,4961 0,4962 0,4963 0,4964

2,7 0,4965 0,4966 0,4967 0,4968 0,4969 0,4970 0,4971 0,4972 0,4973 0,4974

2,8 0,4974 0,4975 0,4976 0,4977 0,4977 0,4978 0,4979 0,4979 0,4980 0,4981

2,9 0,4981 0,4982 0,4982 0,4983 0,4984 0,4984 0,4985 0,4985 0,4986 0,4986
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Òàáëèöà çíà÷åíèé

ôóíêöèè Ëàïëàñà Φ(x) = 1√
2π

x∫
0

e−
t2

2 dt

x
ñîòûå äîëè àðãóìåíòà x

0 2 4 5 6 8

3,0 0,498650 0,498736 0,498817 0,498856 0,498893 0,498965

3,1 0,499032 0,499096 0,499155 0,499184 0,499211 0,499264

3,2 0,499313 0,499359 0,499402 0,499423 0,499443 0,499481

3,3 0,499517 0,499550 0,499581 0,499596 0,499610 0,499638

3,4 0,499663 0,499687 0,499709 0,499720 0,499730 0,499749

3,5 0,499767 0,499784 0,499800 0,499807 0,499815 0,499828

3,6 0,499841 0,499853 0,499864 0,499869 0,499874 0,499883

3,7 0,499892 0,499900 0,499908 0,499912 0,499915 0,499922

3,8 0,499928 0,499933 0,499938 0,499941 0,499943 0,499948

3,9 0,499952 0,499956 0,499959 0,499961 0,499963 0,499966

4,0 0,499968 0,499971 0,499973 0,499974 0,499975 0,499977

4,1 0,499979 0,499981 0,499983 0,499983 0,499984 0,499985

4,2 0,499987 0,499988 0,499989 0,499989 0,499990 0,499991

4,3 0,499991 0,499992 0,499993 0,499993 0,499993 0,499994

4,4 0,499995 0,499995 0,499996 0,499996 0,499996 0,499996

4,5 0,499997 0,499997 0,499997 0,499997 0,499997 0,499998

4,6 0,499998 0,499998 0,499998 0,499998 0,499998 0,499999

4,7 0,499999 0,499999 0,499999 0,499999 0,499999 0,499999

4,8 0,499999 0,499999 0,499999 0,499999 0,499999 0,499999

4,9 0,500000 0,500000 0,500000 0,500000 0,500000 0,500000

Ïðè x > 5 ïîëàãàþò Φ(x) = 0, 5.
Ïðè îòðèöàòåëüíûõ çíà÷åíèÿõ x èñïîëüçóåòñÿ ôîðìóëà Φ(−x) = −Φ(x).
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